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Primăvara Vieții noastre
TAJMIA LOVINESCU

S-au scris multe, foarte multe articole despre ocrotirea ma
mei șl a copilului, s-a măsurat în cifre precise numărul cre- 
șelor, căminelor, maternităților, școlilor, al elevilor și 

medicilor de copiî.
Există însă un lucru care nu poate fi cuprins in cifre și poate 

nici in cuvinte: viața frumoasă, bogată, a copiilor noștri și min- 
dria noastră, a părinților, de a-i vedea crescind voinici și sănă
toși, iubind adevărul și munca, avînd drumul deschis către orice 
profesie, către cele mai înalte culmi.

La aceste lucruri mă gîndeam mai zilele trecute, ascultînd 
In sala de muzică a Palatului Pionierilor din București repeti
ția pentru concert a orchestrei pionierilor. Din 60 de instrumente 
se înălțau sunete melodioase, intonind un imn al vieții noastre 
noi: „Mulțumim din inimă partidului*. Miinile lor mici stru
neau cu precizie coardele si ochn lor străluceau. Era atîta bucu
rie de viată, atîta freamăt în clntecul lor, că inima ti se umplea 
de emoție și de recunoștință pentru tot ce patria si partidul au 
dat copiilor.

Au trecut doar 11 ani de cînd poporul nostru a pășit pe calea 
unei vieți noi. In istoria unui popor. 11 ani sînt ca o >cătură de 
apă în mere. $i totuși, dt de mari în fapte au fost acești 11 ani!

Să ne amintim o clipă de trecut De acel t-ecut întunecai 
în care femeia, mai mult decît bărbatul, era considerată o simplă 
unealtă de muncă, in care exploatarea, munca istovitoare, bru
talitatea bărbatului, necazurile făceau ca țăranca noastră de 36 
de ani să fie o femeie imbătrinită. De acel trecut care ne-a adus 
un record trist în Europa: Rominia. tara cu cel mai mare număr 
de copii morii înainte de a apuca să pronunțe cavintu! mamă. In 
flecare an, aproape 8.000 de femei mureau la naștere din ca 
lipsei celor mai elementare măsuri de igienă.

De-a lungul și de-a latul tării de ai fi umblat, nu găseai 
sate o casă de naștere, și la milioane de copii erau doar 114 
medici pediatri.

In acele vremi, boala însemna moarte, căci cine, in afvă 
de părinți, se gindea măcar la sănătatea cooilulat nevoiaș ? De 
aceea, în fiecare familie mama număra copiii astfel: cei de 
si cei de la cimitir, purtînd ascunsă in suflet toată viata a< 
nestinsă durere.

Șă ne întoarcem la ziua de azi. Si străbateai ca ochfi uriatfl 
tara întreagă de la Dunăre pînă la codrii Sucevei, de la Marca 
Neagră pină la podișul Transilvaniei. Să ne oprim in orice xat 
mai răsărit si să pornim o dată cu zorile pe ulițele lui. Si rooi 
vedea copii mergînd cu cărțile in trăistută către școala dîn sat 
și nu mînînd vacile la păscut: vom vedea, la punctai sanitar, 
femei cu pruncii în brațe la controlul periodic al celor mici, vom 
vedea casa curată, albă, cu tăblita modelă „Casa de naștere* 
— semne că viata nouă își croiește drum larg pe 
guri.

In tară, sînt azi 1.400 de case de naștere noi 
numărul lor crește; 2.000 de medici pediatri veghează asacra să
nătății celor mici $1 în cele 5 facultăți de pediatric, ca si ta f 
măr a te școlii medii sanitare, se pregătesc cadre de nădejde care 
vor asigura îngrijirea medicală necesară tinerei reaeratti.

A crește copii nu-i o treabă ușoară, de griji, ele sapărăr. 
cite nopți nedormite, pină ii vezi mari ! $tim acest tacra ai pre
țuim munca grea, plină de sacrificii a mamelor ca aahi cotat

De aceea, statul nostru acordă nu numai atator material ta 
bani mamelor cu multi cooîi (aiutor care in alertai 5 am s-a ri
dicat la suma de 374.OOO.OOG lei), ci cittftețte pe aceste maoae. 
Mai muit de 51.000 de mame au primit dîlerite ordine si -wedaf' 
și multe din ele poartă cu mindrie stelata de aer a Maori Eniae.

Toți copiii țării trebuie să invete in școli, să crească oameta 
sănătoși la trup si luminat! la minte. Pentru ei aa fost create 
aproape 30 de mii de scoli noi. in orașe si sate, m centre tades- 
triale și în îndepărtatele cătune de munte. Copiii mtaoritățiter 
naționale au la dispoziție peste 3.200 de scoli elementare si me
dii. Pentru cei mid. se editează carp și reviste ta milioane de 
exemplare, pentru ei se transmit la radio numeroase emtaimă 
speciale, pentru ei s-au înființat in țară 18 teatre de rtaosL unde 
în miinile pricepute ale mânuitorilor prind viată erou basaaetar 
populare care ne-au legănat copilăria.

Cînd muncile cimpului sînt in toi ai toate tratele rint nece
sare la muncă, copiii nu mai rămin în praful aftiftor «ti ta 
ograda cu animale. In fiecare vară se organizează pțntru ei in 
Jurul a 4.000 de grădinițe sezoniere unde educatoare pricepute 
veghează asupra jocului lor, asigurindu-le la ore fixe o hrană 
consistentă, îngriiindu-se de odihna lor.

Pe nici un copil nu-I ocolește boala, dar acum sînt multe po
sibilități de prevenire a ei și de înlăturare. Numărul spitalelor de 
copii a crescut cu 300 la sută fată de 1948. al paturilor In dis
pensarele de pediatrie cu peste 1000 la sută.

Tot pentru sănătatea lor. partidul si guvermd ap creat con
diții de odihnă in colonii si taberele de la ooakk aaafflw ori 
pe plaja plină de soare a Mării Negre. AstfeL ta aofi prtaoita 
cincinal, 500.000 de copii au fost la odir-.a.

De 6 an!. de cînd din in*tiativa F.D.I.F si FJLT.D. aha 
de 1 iunie a fost proclamată zi internationa l a cooterita. m .- 
oane si milioane de oameni — părinți mediri. 
nalităti politice, scriitori, preoți — toti cei care 
vor s-o apere, s-au pus în mișcare cerind ca Na 
ma să nu se mai repete, ca principiul coexist 
domnească în relațiile dintre state.

In această zi de 1 iunie, gîndu! nostru se 
toti copiii lumii. Mesajul adoptat de către sesh 
F.D.I.F. ce s-a tinut de curind la Pekin spune:__ ___
internaționale a copilului., fiecare dintre noi trebwie al 
dacă și-a îndeplinit datoria fată de copii, dacă si-a ai 
buția pentru a le asigura un viitor luminos*.

Fiecare dintre noi ne punem azi această întrebare șl 
dintre noi va găsi răspunsul, în realizările pe care te taocriaa 
în această măreață epopee, care se numește coasfrobea «ocolte 
mului și care înseamnă o viață fericită per.’.-u copi'.i neștri. bel
șugul și seninul zilei de mîine.

c*

Proletari din toate țările, uniți-vâl
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Vizitele membrilor delegației
lucrărilor de îngrijire a culturilor! Sovietului Suprem al u. R.S.S.
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Cu puteri sporiteIn cinstea congresului U. T. M

Acum cînd porumbul a răsărit, 
prima grijă a colectiviștilor din 
comuna Bătrîni, raionul Teleajen, 
a fost să-l prășească cît mai repe
de, deoarece ploile abundente din 
ultimul timp au favorizat mult 
creșterea buruienilor.

In fotografie. îi vedem pe trac
toristul fruntaș Ion Andrate de 
la S.MT. Inotești și pe colectiviș
tii Trandafir Dragomir și Maria 
St, Pleu, conducînd cu grijă agre
gatul de prășit. Ei au reușit să 
prășească cîte 20 ha zilnic.
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La o consfătuire tînută cu tehni- 
canal agronom și deputății • comu
ti . țin- muncitori din comuna 
Bi «ști. raoe-1 R’mncu Sărat, au 
noeârft să se ajute între ei pentru 
a executa repede și bine prășită! 
Ia ponosh. Doarez-soarelui, sfeclă 

tal întregilor supra- 
e și transplantatul

CRAIOVA (Agerpres). — Locuito
rii orașului și regiunii Craiova 
au salutat cu multă căldură vi
zita delegației Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. în frunte cu Frol Romanovici 
Kozlov. în gara Craiova oaspeții au 
fost salutați de tovarășii Vladimir 
Gheorghiu, prim-secretar al Comitetu
lui regional Craiova al P.M.R., Ion 
Moangă, președintele sfatului popular 
regional, Gheorghe Constantinescu, 
prim-secretar al comitetului orășenesc 
P.M.R., Romulus Năzdrăvan, președin
tele sfatului popular orășenesc, depu- 
tați, activiști de partid și de stat.

Mii de oameni ai muncii așteptau 
pe oaspeți în piața din fața gării. La 
mitingul care a avut loc, după salutul 
adresat solilor poporului sovietic de 
tov. Ion Moangă, a luat cuvîntul Ale
ksandr Stepanovici Trofimov, deputat 
In Sovietul Uniunii, prim-secretar al 
Comitetului regional Balașov al 
P.C.U.S. In cuvîntul său de răspuns, 
Aleksandr Stepanovici Trofimov a spus 
printre altele: „Primirea mișcătoare 
pe care ne-ați făcut-o este o dovadă 
că legăturile de prietenie între po
poarele romîn și sovietic se întăresc 
neîncetaL întărind unitatea și priete
nia popoarelor noastre, întărim premi- 
ze’.e unei păci trainice în întreaga 
lume*.

De asemenea. Tatiana Ivanovna An
tropova. membru al Comisiei bugetare 
a Sovietu.ui Uniunii, directoarea 
Școlii medii nr. 6 din Vîșnii Volociok, 
regiunea Kalinin, salutind pe pârtiei- 
panții la miting a spus: „Am urmărit 
cu mult interes viața poporului romîn, 
rea izările sale în construirea socialis
ms'uL Cînd ne vom reîntoarce în 
U R.S.S, vom povesti alegătorilor noș
tri despre cele văzute de noi și acest 
lucru îi va bucura pe oamenii sovie
tici care urmăresc cu simpatie munca 
și succesele poporului romîn în con
struirea socialismului”.

Oaspeții au făcut apoi o vizită 
sfatul popular regional unde «-au 
teresat îndeaproape de activitatea
gaițelor locale ale puterii de stat. După 
ce a făcut o scurtă prezentare a re-

în activita- 
a femeilor, 
popular re- 
au fost în-

giunii, subliniind progresele rea
lizate în domeniul industriei, agricul
turii și culturii, președintele sfatului 
popular regional. Ion Moangă, a vor
bit oaspeților despre activitatea orga
nelor alese și a aparatului sfaturilor 
populare, despre formele de atragere a 
maselor largi de cetățeni 
tea obștească și îndeosebi

La plecarea de la sfatul 
gional, deputății sovietici
tîmpinati de numeroși locuitori ai ora
șului cărora Aleksandr Filipovici Dior- 
dița, membru al Comisiei bugetare a 
Sovietului Naționalităților, vicepreșe
dinte al Consiliului de Miniștri al 
R.S.S. Moldovenești, le-a adresat un 
călduros salut.

Locuitorii regiunii Craiova au ținut 
să prezinte oaspeților marea fabrică 
„Electroputere", realizare de seamă a 
regimului democrat-popular. La sosi
rea în fabrică, directorul întreprinde
rii, Dumitru Coman, a făcut membri
lor delegației un scurt istoric al fa
bricii, subliniind ajutorul prețios pri
mit de colectivul întreprinderii din par
tea poporului sovietic. In cursul vizi
tei în uzină, mai multi tehnicieni și 
muncitori care au vizitat-Uniunea So
vietică, sau care s-au specializat în 
Uniunea Sovietică, printre care Bog
dan Crinișor, tehnolog șef aî fabricii, 
Alexandru Covaci, șeful atelierului în
trerupători automați în ulei, au rugat 
pe deputății sovietici să transmită sa
lutul lor muncitorilor, tehnicienilor și 
inginerilor, profesorilor din Moscova, 
Leningrad, Kiev. Sverdlovsk, carei-au 
primit cu dragoste pentru a-și însuși 
cunoștințe prețioase.

Deputății sovietici au fost apoi oas
peții membrilor gospodăriei agricole 
colective „1907“ din satul Valea Stan
dului, comuna Bîrza.

După amiază, delegații Sovietului 
Suprem al U.R.S.S au vizitat gospo
dăria agricolă de stat Segarcea.

In după amiaza aceleiași zile, depu
tății Sovietului Suprem al U R.S.S au 
depus coroane de flori la mormintele 
eroilor sovietici și romîni de la Cimi
tirul Sineasca.
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Ca croure a spriiimilui pe 
ș»-l dau țâranu muncitori unii 
ra In munca de îngrijire a culturi
lor. s-a reușit ca in eomena Bălești 
să se prășească Dir.ă in prezent 
întreaga suprafață cultivată cu car
tofi. pepeni, sfeclă de zahăr, floa- 
ree-soarelui și ceapă, peste 35 la 

’ sută dm suprafața însămîntată cu 
' porumb și să se transplanteze 50 

ha cu tutun.

care 
alto-

C. BORCESCU

Reduceri de prețuri la unele articole
Reproducem din ziarul ..Comer

țul socialist", de marți 29 mai a.c.: 
„Printr-un ordin al Ministerului 

Comerțului Interior, au fost reduse 
preturile de vînzare la unele arti
cole ca: încălțăminte din piele cu 
talpă, crep și cauciuc microporos

(reducere de circa 20 la sută), vase 
din tablă de aluminiu (cu circa 25 
la sută).

Au fost de asemenea reduse pre
turile la unele țesături din mătase 
naturală, tricotafe, articole cosme
tice, etc".
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LA CĂMINUL
DE COPII

ol G. A. S. Ștefânești, raionul Pitești
1) TaJecteie de orice vi-sti trebuie încurajate si chiar dacă 

■neori liniile stat mai strimte, iar culorile amestecate, nu-i nimic. 
Orice oceairie e grea. In fotografie: La o lecție de pictară, educa
toarea Vasilica Goieșteanu explică micuței Doina Bălan cum 
inbtae culorile intr-on desen.

2) Mină de peripeții e povestea șoricelului care nu voia 
doarmă. Ca safletal la gură, micuții urmăresc pe colegii lor 
joacă, taterpretind basmul .Povestea șoricelului mofturos*.

3) Dppă cîteva ore de foad și de „muncă* pofta de mincare e 
mare. Noroc insă că si porțiile sînt la feL

După cerințele agrotehnicii
Vasile Petcu și 

Nicolae Vlad, 
doi brigadieri 
gospodăriei colective 
„Octombrie Roșu* 
din Fetești, au dis
cutat pe îndelete cu 
șefii de echipe toate 
amănuntele muncii 
pe care aveau s-o 
înceapă chiar de a 
doua zi. Conform 
înțelegerii, fiecare e- 
chipă trebuie să ia 
în primire de cu 
seară cîte două pră
sitori și să pregă
tească cîte o căruță 
pentru transportul 
îngrășămintelor chi
mice (azotat de a- 
moniu și superfos- 
fat) ce urmau să fie 
împrăștiate printre 
rînduri, înainte de 
executarea prașilei.

Pentru colectiviști, 
această rțiuncă nu
era nouă. Si anul 
trecut, o dată cu
prășitul, ei îngră- 
șaseră suplimentar 
cultura de floa- 
rea-soare!ui. Roa
dele obținute . — 
peste 1.000 kg la 
hectar — le-a dat 
încredere în folosirea 
acestei metode agro
tehnice. De aceea, 
cînd șefii de echipe 
le-au explicat ce 
nume si cum vor 
lucra a doua zi. ei 
n-au mai stat la în
doială, ci au dat zor 
să pregătească pî- 
nă-n seară toate cele 
de care aveau tre
buință.

Cîteva zile, colec
tiviștii nu s-au mai 
întors acasă. Pe 
armanul unde aveau 
semănată floarea- 
soarelui și-au făcut 
umbrare de adăpost. 
Acolo au mîncat și 
au dormit. In ciu
da vremii, care afce-

cei 
ai

a-

ninta a ploaie, au 
dat gata de îngră
șat și prășit cele 60 
de hectare.

Apoi, au 
pregătirile 
prăsitnl 
lui.

început 
pentru 

porumbu-

★
Aproape 4.000 

de boabe la ha 
cules anul trecut co
lectiviștii din Fetești 
de pe cele 100 de 
hectare semănate cu 
porumb. Dar l-au și 
îngrijit cum se cu
vine. Numai prașile 
i-au aplicat de patru 
ori. apoi. în două 
reprize, polenizarea 
artificială 
mentară. 
și celelalte _____
La prima prașilă. în 
urma prăsitorilor, au 
mai trecut o dată cu 
sapele pe rind și au 
rărit plantele, 
numai cîte 
fire la cuib.

Experiența 
trecut nu a 
doar vorbă l. __
dă. Colectiviștii din 
Fetești lucrează a- 
cum cu mai multă 
pricepere și sîrguin- 
tă. Cu mai multă 
pricepere fiindcă au 
căpătat deprinderea 
aplicănii regulilor a- 
grotehnice; cu mai 
multă sîrguintă pen
tru că. alături de 
colectiviștii vechi, au 
mai venit în primă
vara asta încă vreo 
50 de familii și su
prafața însămintată 
cu porumb aproape 
s-a dublat.

.. Printre rîndurile 
drepte, semănate cn 
mașinile S.M.T.-ului 
Fetești, prășitoriie 
colectivei sfarmă 
crusta pămîntului si 
curăță lanul de bu
ruieni. In urma lor.

kg 
au

supli- 
copilitul 
lucrări.

lăsînd 
două

anului 
rămas 

de lau-

echipele conduse de 
Ion Dragnea, Marin 
Păpureanu și Gheor- 
ghe Stoîan sapă pe 
rînduri, 
fiecare cuib doar cîte 
două _.___  \___
cuiburi, multe plăn- 
tute firave de porumb 
cad o dată cu bu
ruienile sub ascu
țișul nemilos al sa
pei. Virgil Iordan 
Tudor, Ilie Petcu și 
alții se uită parcă cu 
părere de rău. Vă- 
zîndu-i cu inima în
doită. Nicolae Vlad, 
brigadierul de la a 
doua, se apropie de‘ 
ei și cu vorbă prie
tenoasă îi lămurește 
că dacă plantele sînt 
prea dese, se înă
bușă una pe alta, 
n-au aer si lumină 
si nici ana și hrana 
din pămînt nu le 
aiunee. De aceea, ele 
nici nu se pot dez
volta cum trebuie, 
iar cînd rodesc stiu- 
letii cresc mici și 
piperniciți. Rărite, 
însă, soarele poate 
să le lumineze pe 
toate deopotrivă, iar 
hrana și ana și-o îm
part mai bine între 
ele. Aceasta ajută 
plantelor să crească 
viguroase și să Iepe 
rod bogat si împlinit.

Douăzeci si 
oînă la 
hectare 
prăsesc 
cele 8 
colectiviști 
singură zi. 
gă. cum o numesc ei: 
de cînd 
si oînă 
nericul. 
tămînă ____
pe toate cele aproa
pe 200 ha cu porumb 
vă fi gata.

■lăsînd la

plante. Intre

cinci 
treizeci de 

de porumb 
si răresc 
echipe de 

într-o 
Zi Iun

se luminează 
cade întu- 
încă o săp- 
si nrăsitul

GH. LEU

Cînd utilajul 
nu este folosit

Printre numeroasele tractoare și 
mașini agricole ce se află în pre
zent parcate în curtea atelierului 
mecanic de la S.M.T. Adjud. re
giunea Bacău, pot fi văzute și 5 
M.T.Z.-uri. 2 U.T.O.S.-uri pe roti de 
cauci-uc cu cultivatoare suspendate, 
4 K.D.P.-uri și 20 de cultivatoare 
tractate. Acum, cînd în întreaga 
țară, oamenii muncii de pe ogoare 
tși îngrijesc cu vrednicie culturile 
prăsitoare, ar fi fost firesc ca și 
tractoarele special construite pen
tru prășit mecanic, pe care le are 
acest S.M.T., să fie folosite la lu
cru pe teren și nu ținute în sta
țiune

Această stare de lucruri se da- 
torește faptului că, în timpul ier
nii trecute și în campania de pri
măvară, conducerea S.M.T.-ului Ad- 
jud nu s-a preocupat cu simt de 
răspundere de contractarea unui 
volum de lucrări de prășit cores
punzător capacității de lucru a ce
lor 11 tractoare și a celor 22 
de cultivatoare cu care este 
dotată stațiunea. Suprafața de 93 
de hectare, cît a contractat S-M.T.- 
ul pentru folosirea mijloacelor 
mecanizate la îngrijirea culturi
lor, reprezintă foarte puțin față de 
posibilitățile existente în unitate. 
La aceasta se mai adaugă și fap
tul^ că nici măcar această supra
față nu va putea fi prășită în în
tregime cu mijloace mecanizate, 
deoarece unii tractoriști n-au însă- 
mîntat culturile prăsitoare în rîn- 
duri perfect drepte.

Conducătorii stațiunii (director 
Marin Roșanu și agronom șef ing. 
Petre Avrămoaie), nu par de loc 
nemulțumiți de această situație.

— O să mai găsim noi ceva su
prafețe cu floarea-soarelui ori cu 
porumb la ferma Academiei din 
apropiere ori la G A S. Pufești, ca 
să~ încheiem alte contracte pentru 
prășit. Poate acolo s-o fi semănat 
în rînduri drepte...

lată unde poate duce nepăsarea 
conducerii unui S.M.T. fată de fo
losirea întregii capacități de lucru 
ă utilajului cu care a fost înzes
trată stațiunea. Oare organele 
agricole raionale n-au nimic de 
zis ?

ION DRINCU
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'7 iua de 13 mai a fost o zi de adevărată l 
sărbătoare pentru țăranii muncitori din ' 

satul Jeledinți, comuna Mărtinești, raionul O- 
răștie. In această zi, un număr de 66 de familii 
de țărani cu gospodării mici si mijlocii, care 
si-au unit pămînturile și puterile de muncă, au 
inaugurat gospodăria lor colectivă „Înainte" 

Cele 66 de familii de țărani muncitori din Ie- 
ledinți au adus in gospodăria colectivă 435.38 
ha de teren, 36 de cai, 51 de vaci, 4 boi, 49 de 
care, 13 căruțe și un număr însemnat de unelte.

Așa cum prevede statutul-model al gospodă
riilor colective, colectiviștii au ales in ziua inau
gurării gospod.ărîei colective „înainte" consiliul 
de conducere, format din cei mai harnici și pri- 
cepuți gospodari. La sărbătoarea colectiviștiloi 
din Jeledinți au luat parte numeroși țărani mun
citori din satele vecine, printre care Măgura 
Tămășasa, Turmaș și altele, care și-au mani
festat dorința și hotărirea de a urma curind 
exemplul prietenilor și vecinilor lor din Ie- 
ledinți.

★

Tot în ziua de 13 mai a mai luat ființă o gos
podărie colectivă și în satul Spini, comuna 
Turdaș — același raion — in care au intrat 59 
de familii de țărani muncitori. Noii colectiviști 
au adus in gospodărie 182,32 ha de teren arabil, 
8 cai, 3 boi, 20 de vaci, 3 căruțe, 40 de care, 
46 de pluguri, 38 de gr ape,19 prășitori, 11 se
mănători de porumb cu tracțiune animală.

loan Cristian

Pînâ cînd?
Satul Boureni din regiunea Iași. 

Intr-o dimineață de mai, pe la 
ceasurile 7, la poarta lui Radu 
Gheorghe, gestionar al prăvăliei 
sătești a cooperativei și delegat al 
I.C.I.L (întreprindere comercială 
pentru industrializarea laptelui) 
Tg. Frumos, s-au strins mulți băr
bați și femei din satele Sirca și 
Boureni. Unii sînt veniți să-și pre
dea cotele de lapte ; alții au con
tract încheiat pentru predarea de 
lapte și vor să-și achite obligațiile

— Hai, bre Radule, deschide 
poarta odată, glăsuiește Marița 
Văleanu.

Nu-i răspunde însă nimeni, cu 
toate că Radu Gheorghe trebălo- 
iește în grădină printre straturile 
de zarzavat.

— N-auzi, neică Radule ? bate 
tn poartă altă femeie.

Dinăuntru tot nu răspunde ni
meni. Ba da... un cîine a prins să 
latre furios.

— Nea Raduleeee! N-auzi, 
muie, să deschizi ? Că-i trecut 
7 jumătate...

— Ba-i 8 fără un sfert, zice 
cu năduf altcineva.

In sfirșit, se aud pași. Radu 
Gheorghe se apropie de poartă și 
strigă mîniat:

— Ce e, bă? Ați căpiat? Nu-i 
încă ora 8. Și, la urma urmei, des
chid cînd vreau eu.

— Păi, 'mneatale ăj fi vrînd mul
te, se ițește un țăran, așa, ca la 
cooperativă, unde ne iei pe litru' 
de gaz 1,70 lei în loc de 1,50.

— Ia, las-o-ncolo, bă Nicolae, 
cu gazul. Acu' e vorba de lapte ; 
vi-1 „iau" acușica ..

— Că ni-l iei, știm noi. Parcă 
la doc, la basmale și la stambă 
nu ne iei mai mult ? strigă o fe
meie.

— Vă iau sau nu, dar, la veri
ficare, eu fes „basma curată"...

Țăranii muncitori se întreabă: 
Pînă cînd va mal lucra gestio
narul Radu Gheorghe așa cum lu
crează și la verificare va ieși „bas
ma curată”?

Mihai Acatrinl

o- 
de

ne sfătuiește
y A„Pentru unii, mumă../4

In ultimii ani, la cen
trul gospodăriei agrico
le de stat din comuna 
Fetești, regiunea Con
stanța. au fost construi
te numeroase locuințe 
noi pentru muncitorii 
gospodăriei. Numai în 
timp de doi ani au fost 
date în folosință 22 de 
apartamente

Dar gospodăria de 
stat Fetești nu este al
cătuită numai din cen
trul gospodăriei.

Conducerea gospodă
riei de stat Fetești, în 
frunte cu directorul, Eu
gen Vasopol, inginerul 
șef. Ștefan Eftimiu, și 
Lucian Gheorghiu, con
tabilul șef, și-au luat 
angajamentul în fața 
muncitorilor să respecte 
întru totul contractul 
colectiv.

Angajamentul luat a 
rămas numai pe hîrtie. 
In ultimul timp, ori de 
cîte ori comitetul de în
treprindere încerca să 
discute cu conducerea 
gospodăriei această pro
blemă, arătînd că locu
ințele muncitorilor de la 
diferitele secții stat încă 
nereparate, directorul 
gospodăriei spunea:

— Noi. conducerea, 
am dat dispoziții. Res
tul cade în sarcina tov. 
Florea Cazan, ing. cons
tructor al gospodăriei.

Vești de pe cuprinsul patriei

i
e

CORESPONDENȚI ȘI CITITORI!
Participați activ la concursul organizat de ziarul nos

tru „Pentru cea mai bună corespondență11, pe tema transfor
mării socialiste a agriculturii.

Pădureni—un sat întinerit
j Pădureni este un sat așezat 
in frumoasa luncă a Șiretu
lui, la vreo 10—12 km. de 

. Mărășesti. Casele gosoodari- 
lor. curate si cu muscate ro- 

j șii la ferestre, se răsfiră de o 
parte și de alta a soselei, iar 

’ curțile lor șină pline de pomi, 
i Unii bătrîni soun că de aici 
își trage satul nostru numele 
de „Pădureni11. iar alții susțin 
că numele acesta i-ar veni de 
la faptul că bunicii si străbu- 

I nlcii noștri se îndeletniceau 
cu lucrul la pădure.

Pînă în anii regimului nos
tru de democrație populară. 
Pădurenii erau un sat despre 
care nu se știa decît că este 

! locuit de oameni harnici si 
I cinstiți. Acuma. însă, călăto

rul care se abate prin satul 
nostru vede atîtea lucruri noi. 
de care, pe drept cuvînt. se 
minunează. Iată, bunăoară, 
pe ulița mare si în oase s-a 
aprins becul electric. In sat. 
avem o mică uzină electrică, 
stație de nadioficare. cinema
tograf. scoală elementară de 
7 ani. cu internat, unde înva- 

I ță cooiii din Pădureni si din 
satele vecine.

In mitlocul satului se află 
sediul gospodăriei colective, 
pe care noi. 85 de famMii de

țărani muncitori, am înfiin
țat-o în septembrie 1949. 
Ne-am unit pămînturile si 
puterile de muncă, pornind 
pe drumul vieții noi. îmbel
șugate, așa după cum ne-a 
îndrumat partidul. An de an.

gospodăria colectivă „Octom
brie Roșu“ din Pădureni s-a 
întărit și dezvoltat, iar co
lectiviștii au obtinut însem
nate produse, făurindu-și o 
viată mereu mai bună. Anul 
trecut, de pildă, noi. colecti
viștii din Pădureni. am obti
nut în medie la grîu o reooi-

tă de 1.800 kg la ha, iar la 
porumb, peste 2.200 kg de 
boabe la ha. Gospodăria are 
acum o turmă de peste 400 
de oi, 25 de scroafe de pră- 
silă, 20 de oal de muncă, si 
și-a construit un graid încă
pător și o magazie. Multi co
lectiviști printre oare Pavel 
Parvana, Paraschiva Ene, 
Mircea Ene, si-au construi) 
de asemenea, case noi. din 
veniturile realizate în urma 
muncii în gospodăria colec
tivă.

N-aș putea să închei aceste 
rînduri fără a nu pomeni 
despre hărnicia cu care lu
crează colectiviștii noștri.

Oamenii au îndrăgit gospo
dăria colectivă, fiindcă s-au 
convins că ea este izvor 
de belșug și bunăstare. Ei au 
terminat plivitul celor 100 de 
hectare cu grîu, prasila la 
porumb și floarea-soarelui pe 
suprafața d«e 45 de hectare.

Cînd scriu aceste rînduri. 
în sat si în casele pădureni- 
lor s-au aprins becurile elec
trice. iar difuzoarele revarsă 
o melodie mîngîietoare. ca si 
aceea 
zăvoiul 
lui.

a privighetorilor din 
de pe malul Siretu-

Nina Girleanu

Lipsește, veniți mîine“n
In comuna Mălureni. raionul Curtea de Ar

geș. există un magazin universal al coopera
tivei care are 3 sucursale și 2 magazine de 
alimentație publică. Acestea au un colectiv 
alcătuit din președinte, vicepreședinte, un 
contabil, ajutat de un socotitor, un casier, 
6 membri în consiliul de conducere, iar la 
fiecare magazin, cum e și firesc, cîte un ges
tionar, precum și o comisie de revizie.

Cu un astfel de colectiv, s-ar putea crede 
că aici munca se desfășoară cît se poate de 
bine;

Țăranii muncitori din Mălureni nu sînt 
însă de această părere, d'eoiarece, ori de cîte 
ori au nevoie să-și cumpere lucruri trebui
toare gospodăriei lor, nu găsesc, iar vânză
torii le răspund:

— Așa ceva nu avem... lipsește... veniți 
mii ne .

Cumpărătorii din Mălureni așteaptă. însă, 
cam de multișor să găsească — măcar la 
una din cele 3 prăvălii sătești ale cooperati
vei — cuie, lămpi, sticle de lămpi, ciorapi 
de damă, ori unele medicamente ce ar trebui 
să existe la orice punct farmaceutic de pe

Iîngă o cooperativă. $i ei sînt tare dornici să 
afle ce măsuri practice a luat tov. Ion Tudo- 
rache, președintele cooperativei, pentru a co
manda și aduce de la U.R.C.C. Curtea de Ar
geș mărfurile cerute de cumpărători.

De asemenea, țăranii muncitori ar mai 
dori să ști® ce hotărîre a luat conducerea 
cooperativei în ceea ce privește abaterea să- 
vîrșită de tov. Eugenia Nuțescu, gestionara 
magazinului de alimentație publică din Mă- 
lureni, care nu respectă preturile fixate de 
stat, încasînd de la cumpărători sume mai 
mari decît ar trebui și de ce, oare, unii ges
tionari nu se obosesc să elibereze bonuri 
pentru mărfurile vîndute ?

Dacă țăranii muncitori din comuna Mălu
reni nu au putut să obțină pînă în prezent 
răspuns la toațe aceste întrebări, nădăjduim 
că măcar acum, cînd cererile lor sînt făcute 
și pe calea presei, conducerea cooperativei 
va lua măsurile necesare pentru buna apro
vizionare a magazinelor din comuna Mălu- 
reni și pentru corecta deservire a cumpără
torilor.

N. I. Paraschivescu

Pentru prima dată, în literatura 
noastră științifică apare o lucrare 
care tratează, în ansamblu, proble
mele legate de organizarea între
prinderilor agricole socialiste de la 
noi din țară. Este un fapt merituos 
și autorul s-a străduit să folosească 
un material documentar bogat pen
tru a putea avea o privire de an
samblu oît mai largă.

Există, totuși, unele lacune în 
tratarea diferitelor capitole, pe de o 
parte, prin felul în care au fost cu
prinse diferitele probleme, iar pe de 
altă parte, prin modul cum răspunde 
cerințelor acelora cărora se adresea
ză cartea.

In ceea ce mă privește, voi încerca 
să analizez modul cum sînt tratate 
diferitele probleme ele stațiunilor de 
mașini și tractoare în cartea tov. 
V. V. Topor, dacă această carte 
ajută în munca lor pe inginerii și 
tehnicienii din S.M.T., cît și pe me
canizatori.

In cuprinsul cărții se constată o 
lipsă aproape totală a exemplelor 
legate de situația trecută și actuală 
a S.M.T.-urilor noastre. Diferitele 
probleme nu sînt legate de starea 
de fapt din cutare sau cutare S.M.T.

In legătură cu amplasarea S.M.T.- 
urilor, autorul arată condițiile de 
care trebuie săr se țină seamă și 
pune în primul plan amplasarea a- 
cestora în centrul razei de activitate. 
Se constată că unele S.M.T.-uri 
care au fost amplasate departe de 
drumurile și căile de comunicație 
(drumuri practicabile) au greutăți 
mari în ceea ce privește buna des
fășurare a procesului de producție. 
S.M.T. Gîrbovi, de pildă, așezat 
numai la 12 km de o șosea practi
cabilă. din momentul începerii plo
ilor de toamnă și pînă în primăvară 
nu poate să mai scoată autocamioa
nele. Pentru aceasta, trebuie să
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La noi in sat 
numaisîntanalfabeți

Altădată, cind in Gura- 
honț nu știau carte decît 
o parte din locuitori, su
perstițiile, misticismul, 
descîntecele și farmecele 
erau în floare. Dar vre
murile acelea s-au dus, 
locuitorii satului au învă
țat să scrie și să citească, 
și astăzi numai în rîs îi 
mai auzi vorbind de 
leacurile băbești din tre
cut.

Regimul nostru demo
crat-popular, prin condi
țiile create oamenilor 
muncii de la sate, a scos 
din întunericul neștiinței 
sute și mii de țărani mun
citori, care, pînă mai ieri, 
nu știau nid măcar să 
se iscălească. Astăzi, ca 
in multe sate ale patriei, 
în comuna Gurahonț, din 
același raion, analfabetis
mul a fost stirpit

Și acei care citesc a- 
cum cu regularitate zia
rele și diferite cărți de la 
căminul cultural păstrea
ză o adincă recunoștință 
tovarășei Emilia Haiduc, 
învățătoare la școala ele
mentară de 7 ani din co
mună, care s-a apropiat 
cu dragoste de „elevii cil 
ttmplele argintii”, învă- 
țindu-i cu răbdare slovele. 
Nimeni altul n-ar fi reușit 
să-i convingă mai ușor 
să Învețe scrisul și cititul 
ca ea, care cu cîțiva ani 
in urmă a invățat alfa
betul la aceeași școală, 
pe aceeași tablă, de la 
Învățătorii care îi sint 
astăzi colegi.

Ion Cotoi

PE SCURT

Tov. director nu cu
noaște ce face ingi
nerul constructor. Dar 
muncitorii știu. Anume, 
ei știu că tov. Cazan nu 
s-a interesat de loc să 
creeze muncitorilor con
diții bune de cazare, 
deoarece el este musafir 
în gospodărie; el vine 
aici numai de 2 ori pe ' 
lună, și anume atunci 
cînd «se plătește chen
zina. Cea mai mare 
parte din timp și-l pe
trece prin comunele ra
ionului Medgidia, unde 
se ocupă de construirea 
unor case pârlitul a re.

Se pune întrebarea ; 
pînă cînd va tolera con
ducerea gospodăriei de 
stat Fetești această si
tuație ? Si ce măsuri în
țelege Trustul

.
• A.

Gostat Constanța pentru 
ca la G.A.S. Fetești să 
nu mai fie la loc de 
cinste zicala: „pentru 
unii, mumă..."

Gheorghe Roșea

»»l
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• Colectiviștii din comuna Vișina Veche, ra- | 
ionul Corabia, au prevăzut in planul de pro- 8 
ducție al gospodăriei pe anul 1956 înființarea | 
unei stupine. Această hotărire a devenit fapt g 
împlinit: acum cîtva timp, conducerea gospodă- 8 
riei colective a cumpărat cei 10 stupi planificați, | 
precum și familiile de albine.

Toma Lungu 8

• Comitetul de inițiativă, care a luat ființă 
acum dtva timp, și organele agricole din satul 
Riușor, raionul Făgăraș, desfășoară o intensă 
muncă de lămurire in rindurile țăranilor mun
citori, pentru ca și in acest sat să ia ființă o 
întovărășire agricolă.

Printre țăranii muncitori din satul Riușor 
care au înaintat cereri pentru înființarea unei 
întovărășiri agricole se numără Vichentie Roș
ea, Gheorghe Păiș, ioachitn Arsu, Vaier Cor
nea și alții

La o grădiniță, sezonieră
Pe vremea burghezo-moșierimii,- cooiii țărani

lor muncitori din comuna Cîndești, raionul Bu- 
husi, erau lipsiți dex bucuriile copilăriei si creș
teau amărîți si flămânzi, păzind gâștele și porcii 

chiaburilor. Astăzi, însă 
oînd în regimul nostru de
mocrat -popular grija pen
tru copii constituie una dîr 
preocupările de seamă alf 
statului, mamele colectivis
te din Cîndești, plecând la 
muncă, î$i iasă copiii cu 
încredere, la grădinița se
zonieră din comună. Aici, 
micuții petrec ore plăcute 
sub atenta supraveghere a 
educatoarelor.

Această grădiniță orga
nizată în cadrul gospodă
riei colective din comună, 
cu ajutorul comitetului exe 
cutiv al sfatului popular, 
îngrijește 30 de copii ai 
colectiviștilor si o parte 
din copiii țăranilor munci
tori cu gospodării indivi
duale.

Tache Vasilache
Mihai Kiss

A sosit poșta. La oficiul P-T.T.R. Combinatului poligrafic
..Casa Scînteii" vin zilnic sute si mii de scrisori, adresate de oamenii 

muncii din toate colturile patriei, diferitelor publicații si ziare.

„Organizarea și planificarea
în întreprinderile agricole socialiste44 de V. V. Topor
Unele observații privind tratarea problemelor de organizare și planificare în S. M. T,
aibă o așa-zisă magazie de „tran
zit" în Urziceni, ceea ce implică 
cheltuieli suplimentare. Trebuie ac 
centuat acest lucru, deoarece s-au 
făcut multe greșeli legate de latura 
amplasării S.M.T-urilor noastre. 
Apoi, însăși amplasarea interioare
lor trebuie făcută de așa fel, incit 
clădirile și anexele să ocupe o su
prafață cît mai mică, pentru a nu 
scoate astfel pe țară o suprafață 
mare din circuitul agricol.

In capitalul V, vorbind despre 
rolul bazei tehnice în agricultura so
cialistă, autorul tratează foarte 
sumar problemele legate de baza 
tehnică din SJVl.T.-uri. Este insă 
cunoscut că la noi linia pe care s-a 
mers in înzestrarea S.M.T.-urilor a 
fost aceea de a le pune acestora la 
dispoziție tractoare, fără a le dota 
în măsură suficiență si cu diferite 
mașini agricole specializate. De pil
dă. la S.M.T. Gîrbovi există 50 de 
tractoare si numai 17 semănători. 20 
cultivatoare, 2 combaine, 15 seceră- 
torl-legători. Această înzestrare a 
început însă de pe acum să nu m ii 
corespundă.

înzestrarea cu diferite mașini este 
cerută de dezvoltarea multilaterală 
a producției obștești a G.A.C. Deci, 
atenția trebuie îndreptată spre 
crearea bazelor dezvoltării produc
ției obștești a G,A.C., care cere o 
înzestrare a S.M.T-urilor cu mașini 
variate necesare executării unui 
volum cît mai complex de lucrări. 
Trebuie arătat că aci este o interde
pendentă. Se poate vedea că acele 
S.M.T.-uri oare deservesc G.A.C-uri 
mari, cu ramuri de producție dife
rite, cer cu insistență să fie înzes
trate cu anumite mașini specializate. 

[Dezvoltarea multilaterală a produc- 
1 ției obștești în G.A.C; și de aci în-

zestrarea S.M.T.-urilor cu mașini 
specializate duce la lichidarea sau, 
în orice caz, la reducerea caracteru
lui sezonier al muncii în S.M.T.

In paragraful „Alcătuirea agrega
telor", autorul nu leagă această pro
blemă de factorul determinant și 
anume de scopul pe care îl urmă
rim prin alcătuirea agregatelor de 
mașini adică de productivitatea 
muncii. Ca exemplu de agregat cu 
care s-a obținut o mărire a produc
tivității muncii se dau numai plu
gul și grapa deși sînt destule exem
ple din practica multor tractoriști 
si șefi de brigadă care ilustrează 
în mod convingător avantajele fo
losirii agregatelor complexe si cu
plurilor de mare productivitate.

Autorul nu arată de loc care sînt 
lucrările ce pot fi efectuate pe o 
scară largă cu agregatele. Se știe 
că, în majoritatea lor, S.M.T.-urile 
depășesc prețul de cost per hantru. 
De aceea, era necesar să se arate că 
prin extinderea efectuării lucrărilor 
de cultivat, grăpat, semănat, sece- 
rat-legat,' treierat cu ajutorul agre
gatelor de mașini, s-ar putea reduce 
considerabil prețul de cost per han
tru. In această privință, ar fi fost 
folositor dacă se calculau economiile 
realizate de unii tractoriști prin fo
losirea agregatelor.

In paragraful 6 din același capi
tol, autorul prezintă metodele prin 
care se stabilește numărul de trac
toare pe fiecare S.M.T., precum și 
numărul mașinilor agricole. Calcu
lul este însă făcut pentru un stadiu 
la care S.M.T.-urile noastre încă 
nu au ajuns.

Trebuie arătat că în majoritatea 
cazurilor, nu s-a stabilit necesarul 
de mașini de care S.M.T.-urile au 
nevoie, pentru întreaga lor rază de 
activitate. Aceasta, din cauză că

lucrările efectuate în sectorul indivi
dual nu se pot determina decît în 
urma contractărilor. Luînd de bază 
chiar întreaga suprafață de teren 
arabil din raza de activitate, tot nu 
putem să determinăm necesarul 
pentru ea, deoarece nu sînt luate în 
considerație forța de tracțiune ani
mală și gradul de folosire a ei. 
Stabilirea aproape cu precizie a ne
cesarului de tractoare și mașini pen
tru un S.M.T. șe poate face numai 
acolo unde întreaga rază de activi
tate este socializată și pe baza pla
nului de producție al G.A.C. se 
poate stabili volumul lucrărilor ce 
trebuie efectuate cu mașinile. Chiar 
și* în acest oaz, necesitățile vor varia 
pe măsura dezvoltării multilaterale 
a producției obștești a G.A.C.

Greșelile actuale în stabilirea a- 
cestor indici se reflectă prin aceea 
bă în unele S.M.T.-uri stau nefolo
site în tot timpul anului, sau par
țial. un număr mare de mașini.

Printre factorii care duc la posibi
litatea folosirii mașinilor și tractoa
relor în mod mai uniform în cursul 
anului este și construirea în special, 
a tractoarelor și mașinilor agricole 
cu o folosire universală. In acest 
sens, în U.R.S.S., R. D. Germană. 
R. Cehoslovacă, s-au obținut succese 
importante în construirea de trac
toare universale. Posibilitatea folo
sirii unui tractor agricol și la trans
porturi va spori perioada de folosire 
a lui în timp de un an (este numai 
un exemplu). Elementul esențial 
pentru utilizarea rațională a bazei 
energetice din întreprindere nu 
constă, cum susține autorul, în înlă
turarea folosirii pe perioade scurte a 
tractoarelor și mașinilor în agricul
tură sau a unor vîrfuri de* încărcare 
a mașinilor și tractoarelor în anu
mita, perioade ale anului, prin modi-

de executare a 
sau schimbarea

ficarea termenelor 
lucrărilor agricole 
succesiunii diferitelor culturi, ci în 
creșterea și dezvoltarea multilate
rală a producției obștești a unită
ților deservite de S.M.T.

De exemplu, dacă într-o gospo
dărie agricolă colectivă, la înființa
rea ei. tractorul era folosit numai la 
arături și la o mică parte din lu
crările de semănat, cultivat și recol
tatul cerealelor atunci cînd, de e- 
xemplu. se va dezvolta sectorul zoo
tehnic. va apare necesitatea asigu
rării bazei furajere, care necesită lu
crări grele, ce se execută în majori
tatea lor tn perioadele dintre alte 
lucrări sau în tot timpul anului.

Privitor la metoda reprezentării 
grafice a necesarului de tractoare, 
ar fi fost de dorit ca autorul să ne 
anate un exemplu concret de întoc
mire a unui astfel de grafic pentru 
unul din S.M.T.-urile noastre.

Asupra prețului de cost în S.M.T.. 
consider că se putea adinei mult 
mai bine această problemă atît de 
importantă.

Autorul se limitează la a arăta 
metoda de calcul a prețului de cost 
per hantru în S.M.T. Ena necesară, 
însă — și chiar titlul cărții implică 
acest lucru — o analiză a măsurilor 
organizatorice care duc l<a reducerea, 
prețului de cost.

Din experiența noastră, se con
stată că depășirile cele mai frecven
te pe elemente se prezintă astfel:

La carburanți și lubrifianți, cel 
mai mult grevează consumurile cu 
deplasările în gol, precum și trans
portul la locul de producție și îna
poi. Această situație este determi
nată de o proastă organizare a mun
cii și de lipsa unui grafic precis de 
deplasare a fiecărui tractor în peri
oada exploatării.

Totuși se constată că partea prin
cipală ce grevează asupra prețului 
de cost sînt reparațiile ce se execută

★ ★

Cînd și cum se face 
răriful porumbului

’Printre lucrările de întreținere a culturilor de 
porumb se numără si răritul.

Semănat prea des sau prea rar. porumbul dă 
producții mfci, din cauza numărului prea mare 
de plante la hectar si deci a uinui spațiu nu
tritiv prea mic. insuficient pentru o plantă.

Răritul porumbului se face de obicei o dată 
cu prima orasilă. De executarea răritului la 
momentul cel mal .potrivit depinde în bună mă
sură recolta. Timpul cel mai indicat pentru ră
ritul! porumbului este atunci cînd plantele au 
2—3 frunze.

Răritul trebuie făcut o singură dată, adică 
plantele se răresc definitiv de la început. Nu
mai în cazul cînd în regiune există atac de in
secte.’ care ar putea orfcinui goluri în semănă
turi. se recomandă ca răritul să se facă în 
două rînduri. In acest caz. la primul rărit se 
vor lăsa la tuib câte 3—4 Plante, iar la al 
doilea rărit (răritul <Țiefinitiv). cîte 1—2 fire 
sau chiar mai multe, după caz.

Astfel, la soiurile de porumb cu portal mare, 
cum sînt I.C.A.R.-54. dobrogean, românesc de 
Studina. Lester-Phister. ariesan. se lasă cîte 
un fir la cuib (fie că s-a semănat în pătrat sau 
în rînduri) în asa fel înoît să obținem o densi
tate de 20.400—23.800 de plante la hefatar. In 
regiunile mai secetoase, se lașă mai puține 
plante la hectar, iar în regiunile umede, mai 
mulie.

In cazul regiunilor ou oloi suficiente si cu 
terenuri mai bogate, cum este, de exemplu. Biae 
natul, unde este raionat solul de porumb Les* 
ter-Phister. se pot lăsa si câte două plante lai 
outb. mărind densitatea la circa 30.200 de dan? 
te la hetetar. In Banat, cele mal bune rezulta* 
te s-au obtinut de la porumbul semănat la di> 
tanta de 80/80 cm. ou două plante la cuib.

Două plante 1a cuib se oot lăsa, de aseme
nea. si pe terenurile unde s-au aplicat îngrăsă* 
minte organice si minerale.

In cazul soiurilor de porumb cu oortul mij
lociu. cum sînt portocaliu de 
scorummic, raionale în centrul 
dovei, producții bune se obțin 
cîte o singură plantă la cuib.

In Dărțile submuntoase ale tării, se recoman
dă a se lăsa numai cîte o plantă la cuib, deoa
rece în aceste regiuni porumbul se seamănă de 
obicei la distante mai mici. Dacă semănatul 
s-a făcut în cuiburi așezate în pătrat la 70/70 
cm. se pot lăsa cîte 2 plante la cuib.

Duioă cum am văzut, densitatea plantelor de 
porumb la hetatar variază în funcție de soi. cli
mă si sol. De aoeea. este necesar ca la stabi
lirea numărului de plante ce trebuie lăsate la 
cuib să se tină seama de aceste criterii.

Te. Frumos si 
si nordul Mol- 
dacă se lasă

Un mijloc simplu si outin costisitor de spo
rire a recoltei la secară si lucemă este poleni
zarea artificială suplimentară Experiența frun
tașilor recoltelor bogate a arătat că prin aoli- 
tarea acestei metode se obține la secară un 
spor de recoMă de 15—20 la sută, iar la lucer
na. un spor de 40—50 kg de sămintă la ha.

In mod obișnuit, polenizarea la secară se 
face prin vânt. Uneori. însă. în timpul înflori
tului nu bate vîntul sau. dimpotrivă, sînt vîn- 
turi orea puternice, ceea ce face ca polenul să 
cadă pe pământ sau să fie dus prea departe, 
din care tauză nu leagă rod toate florile spi
celor

Pentru a preîntâmpina aceasta și a ajuta plan, 
tele să lege rod bogat, este necesar să se exe
cute polenizarea artificială suplimentară. La 
seoară, polenizarea suplimentară trebuie înce
pută cînd majoritatea plantelor din lan a înflo
rit. Această lucrare se face dimineața, îndată ce 
s-a luat rouă. Pentru a împrăștia polenul, spi
cele trebuie scuturate cu ajutorul unei frînghil 
purtate de doi oameni prin lanul de secară, frân
ghie ou care se ating spicele. Deoarece nu 

întreg lanul de secară înflorește în același timp, 
lucrarea trebuie continuată și în următoarele 
4—5 zile, pentru a se asigura astfel polenizarea 
tuturor spicelor.

La lucernă, pentru ca florile să se poată des
chide. punînd astfel în libertate polenul, este 
nevoie ca ele să fie atinse sau ușor lovite. Po
lenizarea la

la tractoare în special, asupra că
rora autorul ar fi trebuit să insiste.

In ce privește căile de reducere 
a prețului de cost, care ar trebui 
cunoscute de toți lucrătorii din 
S.M.T., autorul ne indică numai sar
cina trasată Ministerului Agricultu
rii de către Consiliul de Miniștri 
pentru a lua toate măsurile ce duc 
la reducerea prețului de cost în 
S.M.T.

Principalele căi de reducere a 
prețului de cost în S.M.T. sînt:

1) Reducerea consumului de car
buranți și lubrifianți prin eliminarea 
pierderilor, buna întreținere a car
buranților în S.M.T. si brigăzi, orga
nizarea alimentării brigăzilor;

2) Reducerea cheltuielilor de repa
rații prin : respectarea normelor teh
nice de întreținere, respectarea peri
odicității reparațiilor si respectarea 
normelor de reparații;

3) Organizarea muncii: exploa
tarea întregii capacități de lucru a 
mașinilor, folosirea agregatelor de 
mașini și reducerea timpilor morți;

4) Reducerea cheltuielilor pentru 
personalul neproductiv;

5) Reducerea cheltuielilor de ad
ministrație și gospodărești.

Cunoașterea acestor măsuri și în
sușirea lor de către toți lucrătorii 
din S.M.T. va da posibilitatea înde
plinirii și reducerii sistematice a 
prețului de cost al. lucrărilor efectu
ate cu mașinile statului.

Observațiile care le-am făcut, fie 
asupra unor lipsuri, fie asupra unor 
interpretări de suprafață din unele 
capitole, ar putea servi pentru com
pletarea celor tratate de autor în 
oartea sa-

La o viitoare editare a lucrării, 
ar trebui să se țină seama în muli 
mai mare măsură de experiența 
acumulată pînă în prezent în 
S.M.T.-urile din țara noastră. Mate- 
rialul bogat existent ășteaptă să 
fie valorificat de economiști pentru 
a se putea trage concluzii practice 
și teoretice folositoare atît celor ce 
lucrează direct în producție, cît și 
celor care se ocupă cu îndrumarea 
generală a agriculturii sau cu pre
gătirea cadrelor necesare producției.

Ing. agr. ION I. TOMA
vicepreședinte al sfatului popular 

raional Urziceni

lucerna este făcută de către insecte 
(.albine, bondari), care, în cău
tare de nectar, ating flortle 
si le deschid. In anii reci si olo- 
iosi. însă, cînd zborul insectelor 
este redus, trebuie să înlesnim 
prin diferite miiloace deschide
rea florilor si deci polenizarea 
lor. Unul din aceste miiloace 
este folosirea frînghiilor de care 
se a tună măturici de sorg sau 
din ramuri subțiri. Frînghiile. 
bine întinse, lungi de cîte 20 m. 
se poartă de doi oameni prin 
lan. în asa fel. îndt să atingă 
florile de lucennă.

Polenizarea în acest fel trebuie 
să se execute atunci cînd dan
tele nu sînt udate de rouă sau 
prea pălite de soare, deoarece în 
caz contrariu este împiedicată 
buna răsoîndire a polenului. In- 
trucît durata înfloritului la lu- 
cernă este destul de lungă (20- 
25 de zile), este bine ba poleni
zarea suplimentară să fie repe
tată la fiecare 4-5 zfle.

Cu banii economisiți 
la C. E. C.

Ghișeul C.E.C. de pe lingă gos
podăria agricolă de stat Fundu- 
lea, raionul Brănești. avînd. spriji
nul organizației de bază din gos
podărie si al comitetului sindical, 
desfășoară o activitate rodnică. Nu
meroși muncitori depun aici bani 
din câștigurile lor. economisind 
în felul acesta sumele de care au 
nevoie pentru a-și cumpăra diferite 
lucruri trebuitoare, oa mobilă, a- 
parate de radio, haine etc.

Cu banii economisiți la C.E.C. 
tov. Victor Burlan, de pildă, și-a 
cumpărat un costum de haine și 
o pereche de pantofi. Acest lucru a 
determinat pe multi tovarăși ai 
săi de muncă să devină depunători 
la Casa de economii.

Ghișeul C.E.C. ajută tn felul 
acesta pe muncitorii si tehnicienii 
gospodăriei să-si gospodărească 
chibzuit veniturile lor personale, e- 
ducîndu-i în același timp în spiritul 
grijii fată de avutul obștesc.

C. ALEXANDRU



Sarcini de nedespărțit

Campaniile agricole, prilej minunat 
de demonstrare a superiorității agriculturii socialiste

După cel de al doilea Congres 
al Partidului, si în comunele și sa
tele din raza puristului nostru agri
col miunca poditioo-organizatorică 
pentru lărgirea într-un ritm mai 
rapid a sectorului socialist în agri
cultură s-a intensificat. La aceas
tă acțiune, desfășurată sub condu
cerea organelor 
ticioat activ si 
nerii agronomi 
lui nostru.

Și rezultatele 
depuse în rîndul țăran ilar munci
tori individuali pentru a-i convingi 
să se unească în diferitele forme- 
de cooperare in producția a,grSco-1 ă 
n-a-u întârziat să se arate. Asa bu
năoară, în primele trei luni 
acestui an, în comuna Hălchiu 
reședința punctului agricol — 
familii de țărani muncitori si-au 
unit 62.29 ha de teren, formând o 
întovărășire agricolă, alte 292 de 
familii au format 5 asociații sim
ple pentru cultivarea unor plante 
tehnfce, medicinale etc. In același 
timp, în gospodăria colectivă „11 
Iunie” din Hălchiu au mai intrat 
încă 44 de familii, iar în cea din 
Satu Nou, încă 6 familii. Așa se 
prezenTa situația la sfîrșitul lunii 
martie, în ajunul începerii lucrări
lor agricole în cîmo.

Pentru noi, agronomii de la pun
ctul aprfcol. campania de primăva
ră a fost un bun prilej pentru a 
demonstra țăranilor muncitori cu 
gospodărie Individuală, cu aiutorul 
fantelor vil. văzute de ei. superio
ritatea muncii făcute în comun, pe 
terenuri întinse si cu aiutorul masL 
nilor și tractoarelor. Fără a slăbi 
de loc îndrumarea agrotehnică si 
sprijinirea gospodăriilor agricole 
individuale, noi ne-am străduit să 
ai-utăm pe colectiviști, pe întovără
șiți. cît si pe țăranii muncitori a- 
sociati să-si organizeze cît mai 
bine munca, să folosească posibili 
tătile ce le au spre a executa toate 
lubrările agricole l-a timpul potrivit 
si după cerințele agrotehnicii.

Datorită sprijinului primit si pro. 
ductivitătii sporite a muncii unite 
și organizate, formele de ocroerare 
în producția agricolă din raza 
punctului nostru si-au dovedit su
perioritatea fată de mica gospodărie 
individuală atît prin ritmul lucrări 
lor agrico-le, cît și prin nivelul a- 
grotehnic de executare a acestora. 
Astfel, între 20 martie si 9 aprilie, 
cînd în sectorul individual lucrări
le agricole abia începuseră, colec
tiviștii din Hălchiu au împrăștiat 
îngrășăminte chimice și au execu
tat lucrări tu tăvălugul sau cu 
grâoa. dună cum a fost cazul, pe 
o suprafață de 180 ha cu semănă
turi de toamnă și au pregătit cu 
aiutorul tractoarelor și mașinilor 
S,M.T.-ulu.i Hănman 300 ha de .te
ren în vederea însămîntării cultu
rilor de vară.

Lucrând organizați în brigăzi si 
echipe, potrivit unui plan bine chib-

de partid, 
•tehnicienii 
din cadrul
muncii de

au car- 
si ingri- 
punotu-

lămurire

ale

13

zuit si avînd la îndemlnă mașini 
agricole, colettivistii au reușit sa 
însămânțeze în timp cie o săotâmî- 
nă cu gnu, orz. ovăz și alte cul
turi peste 300 ha. în numai 4 zile, 
ei au semănat 08 ha cu sieciă oe 
zahar. in aceiași timp, colectiviștii 
au executat și duerite lucrări in 
gradina gospodăriei, care se întinde 
pe o suprafață de 42 ha. din care 
20 ha irigate.

Cu totul altfel au decurs lucrări
le agricole in sectorul individual 
Este de aiuns să arătăm că țărani' 
muncitori cu gospodărie individua- 

au executat semănatul culturilor 
primăvară pe suprafața de 928

lă
de . _ ___ J ____ ____
ha într-o lună, iar sfecla de zahăr, 
ce ‘ _ “ ' ' _
că. în timp ce colectiviștii executau 
prima txrasilă, individualii mai a- 
veau încă de semănat sfeclă si d< 
plantat cartofi.

La fel de repede si bine executa 
colectiviștii și lucrările de îngrijire 
a culturilor. De la 3 La 6 mai 
ei au plivit de buruieni 150 ha cu 
grîu si 30 ha cu orz de toamnă si 
apoi, începînd de la 14 mai. au 
grăpat și apoi au plivit întreaga 
suprafață semănat» cu ovăz, grîu și 
orz de primăvară. După aceea, în 
răstimp de 5 zile, au prășit mecanic 
și cu sapa pe rînd 40 ha cu sfeclă 
butași, 58 ha cu sfeclă de zahăr, 10 
ha cu mazăre și 8 ha cu cicoare.

Multi dintre țăranii mutictori in
dividuali, văzînd că nu oot tine pa
sul cu colectiviștii și întovărășiri, 
discutau deseori desore puterea 
murifcli unite. Am căutat să le ex
plicăm pe larg în oe constă puterea 
muncii făcute laolaltă, strădumdu- 
ne să-i facem să înțeleagă foloase
le mari ale lucrării pămîntului în 
comun, cu aiutorul masindw. In 
acest scop, am întocmit grafice care 
înfățișau mersul lucrărilor agricole 
în gospodărit colective. întovără
șiri și în sectarul individual, grafice 
pe care le afișam zilnic pe panoul 
de la sfatul popular. Tot pe acest 
panou de la seaîul sfatului popular, 
tehnicienii noștri afișau neriadk 
sourte îndrumări agrozootehnice 
privind lucrările la zi. în care se 
arăta felul cum colectiviștii acflicau 
aceste Lrtdrumări.

Emisiunile stafiei de radfctiore 
au constituit, de asemenea, pentru 
noi un miitot eficace de populariza
re a succeselor colectiviștilor și 
întovărășitUor. Un soriiin pretins 
în această direcție l-am primit din 
partea sfatului popular prin 
oele 
riati 
eînd 
geau 
crărilor. Pe baza acestor date, colec
tivul stafiei de radtoficare, în cola
borare cu tehnicienii agrfcoli, în
tocmeau scurte știri în oare se sco
teau în evidentă productivitatea 
sporită a muncii unite si organiza
te. calitatea lucrărilor executate cu 
mașinile pe tarlalele colectiviștilor

207 ha. în 32 zile. Asa se fabe

echi- 
formate din deputati si sala- 
aî sfatului popular. care, mer- 
zilnic d:n casă în casă, oule- 
date privitoare la mersul lu-

"etc. In zilele de sărbătoare, am or
ganizat adunări populare si confe
rințe agrozootehnice. <u prilejul că
rora se analiza mersul lucrărilor 
agribole. Asa. bunăoară. în cursul 
lumii aorilie.-deci în plină campa
nie agricolă, s-au tinut 4 conferin
țe în comuna Hălchiu si 2 in comu
na Crizbav.

In cadrul conferințelor tinute si 
al discuțiilor purtate, tehnicienii a- 
gricoli explicau pe îndelete țărani
lor muncitori cît de spornic si bine 
se lucrează pămîntul comasat, ce 
metode agrotehnice pot fi aulfcatț 
în condițiile agriculturii socialiste, 
cîte greutăți se înlătură prin lucra
rea în comun a pămîntului. Toto
dată. agronomii explicau târârilor 
muncitori de oe în gospodăria lor 
individuală, mkă si fărîmitată. 
munca este grea și puțin producti
vă, de ce aici producția agricolă nu 
poate crește necontenit, PentTU a- 
ceasta. ei s-au folosit de fapte bine 
cunoscute de către țăranii muncitori 
participant. Astfel, li s-a arătat că 
cele 803,73 ha deținute de țăranii 
individuali din Satu Nou sînt fărî- 
mițate în peste 2.000 de parcele, des
părțite prin mii de haturi, 
mai fiecare individual din 
sat are pămîntul răspîndit 
10—20 de parcele aflate la ___
tare de 4—5 kilometri una de alta 
In felul acesta, țăranii muncitori au 
fost ajutați să înțeleagă cît timp 
pierd ei cu drumurile de fa un ogor 
la altul în timpul muncitor agricole, 
de ce nu pot folosi mijloacele me
canizate, de ce nu pot aplica toate 
regulile agrotehnice, ce cantitate de 
recoltă ar culege de pe suprafața 
ocupată aCum de haturile care le 
despart ogoarele.

Cu sprijinul organelor locale de 
partid si de stat, tehnicienii agricol: 
au organizat si vizite ale țăranilor 
muncitori individuali oe tarlalele 
colectiviștilor, în toiul lucrărilor 
agricole. Așa,« bunăoară. în ziua de 
16 aprilie țărani: muncitori din 
Crizbav au vizitat gospodăria co
lectivă din Hălchiu. Cu acest prilej, 
ei au putut să vadă cu ochii lor cum 
este orp-’nizată munca în ptșdo 
daria colectivă și cît de repede și 
de bine se execută lucrările De te
renuri întinse, nedespărțite de ha
turi, cu aiutorul mașinilor si trac 
toarelor. Roadele abestei vizite s-ai 
arătat în scurt timn : dună 
săptămîni. si anume în ziua 
anrilie. 19 familii de țărani 
citori din Crizbav au pus 
unei întovărășiri agricole.

In întreaga tară, pregătirile pentru campania agricolă de vară 
sînt în toi. . , „ .

In clișeu: Combinerul Mircea Chintă și ajutorul său Dumi
tru Șerban de la G.A.S. Jegălia, regiunea Constanta, revizuiesc 
cu atentie combina cu care vor lucra în vara aceasta.

-------------------------- * *---------------------------

NOTĂ

Probleme mărunte, 
dar importante

si că 
acest 

în cite 
depăr-

dour 
de 29 
mun- 

bazele 
căreia 

i-au dat denumirea de „1 Mai“.
Sîn-tem hotărîti să munoim 

mal departe în asa fel îneît să fa
cem din fiecare campanie agricolă 
un prilej minunat de demonstrare 
a superiorității gospodăriei agricole 
socialiste fată de mica gospodărie 
individuală.

Ing. agronom JON ENESCU 
punctul agricol Hălchiu, regiunea 

Stalin

si

In sprijinul
Institutul agrono

mic din Iași desfă
șoară o intensă ac
tivitate de cercetare 
in domeniul refacerii 
și extinderii pe tere
nurile degradate din 
nordul Moldovei a 
plantațiilor de vii. 
Specialiștii acestui 
institut, impreună cu 
cercetătorii științifici 
de la Institutul de 
cercetări agronomice 
al Academiei R.P.R., 
au întocmit, in lumi
na Directivelor ce
lui de al Il-lea Con
gres al P.M.R., pla
nul de raionare a 
viticulturii in nor
dul Moldovei.

Potrivit acestui 
plan, in următorii 4 
ani urmează a se 
reface viile pe o su
prafață de 2.906 ha. 
In același timp, vifa 
de vie va fi extinsă 
pe 2.550 ha de tere
nuri degradate din 
zona dealurilor și 
colinelor Bîrladului, 
Prutului, Bahluiului 
și Jijiei, care sint 
bine însorite și adă
postite. Aceste supra
fețe echivalează a- 
proximativ cu 40 la 
sută din totalul viilor 
existente astăzi în 
regiunea Iași.

In baza recoman
dărilor făcute de că
tre specialiștii viti
coli se întocmește la 
Iași un plan de mă
suri speciale. Dat 
fiind faptul că nor
dul Moldovei se gă
sește la limita natu
rală de răspîndire a 
viței de vie, se preco-

dezvoltării viticulturii

mi- 
de 

alte

vor

nizează, printre alte
le, înființarea unor 

‘ plantații mumă de 
portaltoi și „școli de 
vită" in podgoriile 
Cotnari, Bucim, ne
cesare aclimatizării 
după principiile 
ciuriniste a viței 
vie aduse din 
regiuni.

Mari suprafețe
fi plantate cu soiuri 
raionate. Tot cu so
iuri raionate locale 
vor fi efectuate și re^ 
plantările viilor bă- 
trine sau completă
rile golurilor din vii
le existente.

Podgoriile din Mol
dova și îndeosebi ce
le din Cotnari sint 
cunoscute in întrea
ga lume prin excelen
tele vinuri albe su- * 
perioare și de masă 
pe care le produc. 
Cercetările recente au 
dovedit existenta u- 
nor condiții de mediu 
asemănătoare acestor 
podgorii pînă la li
mita nordică de răs- 
pindire a vitei de 
vie. Luindu-se in 
considerare aceste 
rezultate științifice, 
podgoriile din nordul 
Moldovei se 
rienta pe viitor 
special spre 
cerea acestor 
Vor fi create 
rul Hușului 
principalelor 
muncitorești din nor
dul Moldovei puter
nice baziâe viticole 
specializate în pro
ducerea vinurilor de 
masă din soiurile 
Aligote, Muscat,

și Ottonel și a stru
gurilor de masă 
Chasselas, Muscat. 
Hamburg și Afuzzali 
La aceasta se adaugă 
și producerea in ba
zinul viticol Vișani a 
unor vinuri albe su
perioare din soiurile 
Fetească, Furmint și 
Tămiioasă romîneas- 
că, iar in viitoarele 
bazine Tomești șt 
Uricani, a unor vi
nuri roșii obișnuite și 
superioare din soiuri
le Porto, Băbească, 
Fetească Neagră, 
Pinot Noir, Merlot, 
Cabernet, Sauvignon.

O atentie deosebită 
va fi acordată extin
derii producției de 
vinuri dulci de de
sert din soiurile Gra
să de Cotnari, Fe
tească Albă, Frîncu- 
șă și Tămiioasă ro- 
minească din podgo
riile Cotnarilor, pre
cum și a vinurilor 
pentru coniac ce vor 
fi produse in 
pe coastele 
din raioanele 
și Negrești.

Dat fiind
sarcini importante, 
Institutul agronomic 
din lași, in colabo
rare cu gospodăria a- 
gricolă de stat Bu
cium. a pus recent 
bazele unei plantații 
viticole de experimen
tare în podgoriile 
Copoului. Aici va fi 
urmărită îndeaproa
pe comportarea soiu
rilor de vifă din nor
dul Moldovei, precum 
și crearea unor soiuri 
noi, mai valoroase.

special 
erodate 
Vaslui

aceste

nor cr
in 

produ- 
vinuri. 
în ju- 
și al 
centre

Colectiviștii din gospodăria 
agricolă colectivă „Steagul 
lui Lenin“ din satul Păulești, 
raionul Satu Mare, plantează 
gulii pe terenul gospodăriei.

Orarul de vară 
al trenurilor 
de călători

a.c

Avansuri bănești împărfite colectiviștilor
In numeroase gospodării colecti

ve din regiunea Constant* se îm
part avansurile bănești pentru zile- 
le-muncă efectuate pînă acum de 
colectiviști. Gospodăria colectivă 
din Peceneaga. raionul Negru Vo
dă, care a valorificat pînă în pre
zent 2.000 kg de fasole, 300 de 
miei, 3.000 litri de lapte, 200 kg de 
brînză și alte produse, a împăr
țit ca avans colectiviștilor peste. 
35.000 lei. De asemenea, gospodă
ria colectivă dm comuna M. Ko- 
gălniceanu, raionul Fetești, a îm
părțit ca avans colectiviștilor peste 
38.000 lei.

bîndit de gospodărie în primele 
patru luni ale acestui an. Mulgă
toare* fruntașă Slavna Ilin a pri
mit ca avans, pentru cele 242 de 
zile-muncă executate penă acum, 
suma de 726 lei, iar colectivistului 
Dusan Malefici i-a revenit pentru 
cele 260 de zile-muncă prestate 
un avans de 780 lei.

Totodată, colectiviștii au hotărît 
în cadrul unei adunări generale ca 
din venitul bănesc realizat de gos
podărie să se repartizeze pentru 
fondul de bază 12.000 lei.

Există unele probleme care la 
început ti se par neînsemnate, 
dar care, după ce pătrunzi în 
miezul lor, iți dai seama că 
au mare importantă. Despre acest 
adevăr m-am convins si mai 
mult în urina unei convorbiri a- 
vute cu un tovarăș care a vizitat 
Uniunea Sovietică. In calitate de 
conducător al unei întreprinderi 
cu caracter zootehnic, el s-a inte
resat acolo, printre altele, si de 
problema creșterii animalelor in 
jurul orașului Moscova. In acest 
scop, a vizitat un sovhoz unde 
anual sînt îngrășati cea 33.000 
de porci. Spre surprinderea lui, 
el a aflat că mai bine de 26 la 
sută din numărul unităților nu
tritive din hrana dată acestor a- 
nimale nu provin direct din a- 
gricultură, ci din unele resurse 
existente în marele oraș. Este 
vorba de deșeurile rezultate de 
la fabricile de bere, spirt, pîine, 
de resturile de legume si fructe 
ce se string din piețe si mai ales 
de resturile de alimente ce sînt 
colectate zilnic de la bucătăriile 
fam’liilor din oraș.

Atît la Moscova, cît si în cele
lalte orașe mari ale Uniunii So
vietice, există o largă rețea de 
colectare a deșeurilor alimenta
re. In această acțiune coordona
tă de sovietele orășenești si ra
ionale sînt antrenați. în afară de 
delegații sovhozurilor, și admi
nistratorii de blocuri, precum si 
gospodinele. A devenit o obiș
nuință pentru fiecare gospodină 
sovietică să pună resturile de a- 
limente într-un cazan anume 
constriiit care se află în blocul 
unde locuiește. Zilnic, peste 360 
de autocamioane-bascule. special 
amenajate, colectează din oraș 
resturile de alimente si le trans
portă la îngrăsătoriile de porci. 
După unele calcule, numărul uni
tăților nutritive realizate într-un 
an din aceste deșeuri colectate de 
la cetățenii orașului Moscova sînt 
egale cu unitățile nutritive care 
s-ar obține 
cultivate pe 
25.000 ha.

Și la noi în tară au început să 
se folosească resturile de ali
mente. întreprinderea de crește
re și ingrăsare a animalelor, a- 
parfinind de Ministerul Indus
triei Alimentare, are in Iurul 
Capitalei cîteva îngrăsătorii de 
porci, a căror hrană este alcă
tuită în bună parte din deșeuri 
alimentare. Rezultatele obținute 
pînă acum sint deosebit de. fru
moase, întreprinderea realizînd 
beneficii însemnate.

Am vizitat mai zilele trecute 
una din secțiile de ingrăsare a 
porcilor a acestei întreprinderi. 
Secția se află situată la margi
nea orașului, spre comuna Pan- 
telimon, în apropierea apei cu a; 
celași nume. Aici sînt crescuți 
și îngrășati peste 3.300 de porci. 
De la tovarășii Teodosie Plăvan, 
șeful secției, si Atanasie Sedi, 
medic veterinar, am aflat multe 
lucruri interesante despre mun
ca din această îngrășătorie. E 
demn de remarcat că în anul tre
cut îngrășătoria a fost fruntașă 
pe tară. Și în anul acesta,, situa
ția se prezintă la fel. De pildă, în 
luna mai. în crescătorie s-a rea
lizat zilnic în creșterea porcilor 
un spor de greutate de 0,407 kg 
pe cap de animal, fată de 0.200 
kg, cît prevede planul. Si aceasta 
cu un consum de furaie zilnic de

din concentratele 
o suprafață de

2,2 kg pe cap de animal, fată de 
5,4 kg ds furaie, cît e planificat. 
La porcii puși la îngrășat s-au 
obținut, de asemenea, rezultate 
frumoase. Astfel, în aceeași 
lună, pe fiecare cap de animal 
s-a realizat o creștere în greuta-^ 
ie de 0,510 kg zilnic, fată de* 
0,380 kg, cît prevede planul, cu 
un consum de 6,50 kg de furaie, 
în loc de 7,6 kg de furaie plani
ficat.

In timp ce mă aflam la ingră- 
șătorie, au început să vină de la 
„depozit**, cum obișnuiesc să 
spună muncitorii, camioane si 
căruțe încărcate cu furaie. Un 
camion aducea borhot de la o 
fabrică de spirt, două-trei căruțe 
încărcate cu bidoane transpor
tau zer de la fabrica de produse 
lactate „Dorna". Aceleași căruțe 
colectaseră de dimineață de la 
cîteva cantine din oraș resturi 
de alimente de la bucătărie.

Păstrate în bazine de beton si
tuate în dreptul padocurilor, ali
mentele sînt date apoi la ore fixe 
ca hrană porcilor. Numai intr-o 
perioadă de 6 zile, porcilor li s-au 
dat ca hrană aproape 3.000 kg 
de resturi de alimente de la 
cantine, peste 80 tone de borhot 
umed, 44 tone de borhot lichid. 
16 tone de zer. aproape 1.000 kg 
de deșeuri de pîine de la fabrica 
de pîine, importante cantităti de 
legume, fructe etc. Pe întreaga 
întreprindere, în luna aprilie 
cantitatea de furaie provenită 
din deșeuri și socotită în unităti 

' 30 la 
nutri- 

lună 
furaie 

mică

nutritive reprezintă peste 
sută din totalul unităților 
tive consumate în această 
de către animale. Aceste 
reprezintă. însă, doar o 
parte din cantitățile uriașe de 
resturi de alimente si deșeuri a- 
limentare care continuă încă să 
fie aruncate zilnic în canalele 
Capitalei. Aceste cantităti de 
alimente bogate in substanțe nu
tritive, dacă ar fi colectate si fo
losite, ar putea constitui hrana a 
mii de porci. Pentru colectarea 
acestor alimente, este nevoie 
însă de o temeinică organizare 
a muncii si mai ales de mijloace 
de transport. Dotate cu cîteva 
camioane-bascule. îngrăsătoriile 
de porci din iurul Capitalei ar 
putea zilnic colecta' de zece, 
cincisprezece ori mai multe de
șeuri alimentare decît colectează 
acum cu căruțele. Banii învestiți 
în utilai s-ar recupera repede. 
După un calcul făcut recent, pre
țul de cost al unei unităti nu
tritive provenite din deșeuri ali
mentare este de 0,74 lei. fată de 
prețul de cost al unei unităti 
nutritive realizate din porumb 
cumpărat la preț de achiziții, 
care este de 1,34 lei. Nu mai 
vorbim că Prin folosirea acestor 
deșeuri alimentare s-ar putea 
face economii de sute si sute de 
vagoane de porumb, orz si alte 
furaie.

Necesar ar fi, de asemenea, ca 
ingrășătoriile să fie dotate cu 
aparate speciale pentru steriliza^ 
rea alimentelor astfel îneît să 
existe toată garanția că anima
lele care consumă aceste ali
mente nu se vor îmbolnăvi.

Iată. dar. o problemă care la 
prima vedere pare fără impor
tantă. dar care, dacă este înțe
leasă șl rezolvată, poate aduce 
mari foloase economiei noastre 
naționale.

G. SACADAT

★
Și în gospodăriile colective din 

regiunea Timișoara se împart avan
surile în bani la colectiviști. Așa, 
bunăoară, membrilor gospodăriei 
colective din comuna Cenei li s-a 
împărțit ca avans 52-210 lei din 
venitul bănesc de 125.136 lei, do-

Buna îngrijire a livezilor și viilor — 
o preocupare de seamă a organelor agricole

In noaptea de 2 spre 3 iunie 
intră în aplicare orarul de vară al 
trenurilor de călători.

Noul orar aduce o serie de îm
bunătățiri în traficul intern si in
ternational al trenurilor de călători, 
începînd de la această dată se va 
introduce și la noi sistemul adop
tat de majoritatea țărilor euro
pene în urma hotărîrii Uniunii In
ternationale de căi ferate — călă
toria tu două clase: clasa I-a si cla
sa a Il-a. La călătoria cu vagoa
nele de clasa I-a va fi aplicat ac
tualul tarif pentru clasa a Il-a, iar 
tariful existent pentru clasa a III-a 
va fi aplicat l-a călătoria cu clasa 
a Il-a. La trenurile automotoare ra
pide, la costul biletului de călătorie 
se adaugă costul unui tichet spe
ciali, costul total al călătoriei rămî- 
nînd aproximativ egal cu cel actual.

La întocmirea noului orar de vară 
al trenurilor de călători s-a urmărit 
îndeosebi asigurarea unor legături 
directe și rapide între diferite re
giuni ale tării și stațiunile balneo
climaterice. Pentru prima dată vor 
fi puse în circulație trenuri accele
rate directe între Cluj-Constanta și 
Iași-Constanta. Pe lîngă aceasta au 
fost prevăzute legături directe între 
București și Piatra Neamț, Comă- 
nești și Vasile Roaită. Alte trenuri 
accelerate vor deservi călătorii între 
Timișoara-Oradea, Blaj-Praid, Si- 
biu-Ciceu, Simeria-Timișoara etc.

Noul orar aduce îmbunătățiri și 
în circulația trenurilor internaționa
le care vin și pleacă din tara noas- 
stră.

Intr-o convorbire cu un redactor al ziarului nos
tru, tov. Profir Bambuleac, inginerul principal al 
secției agricole a sfatului popular raional Topolo
veni, a arătat cum sint îndrumați și sprijiniți pro-

ducătorii agricoli in vederea executării la timp și 
in condițiile cerute de agrotehnică a lucrărilor din 
vii și livezi.

Redăm mai jos această convorbire.

ÎNTREBARE: Ce măsuri a luai 
secția agricolă raională pentru a 
asigura executarea principalelor lu
crări in sectorul viti-pomicol ?

RĂSPUNS : Pentru executarea ii- 
nor lucrări de bună calitate și la 
timp, toate pompele de stropit po
mii au fost reparate încă din iar
nă. la centrul mecanic din comun'; 
Priboieni, iar acum mecanicii aces
tui centru se deplasează pe teren și 
înlătură pe loc defecțiunile ce. se 
ivesc în iimpul lucrului.

De asemenea, secția agricolă ra
ională s-a îngrijit de aprovizionarea 
din vreme a centrelor de stropit po
mii cu substanțele chimice necesare, 
precum și de aprovizionarea viticul
torilor cu sulfat de cupru, var și a- 
laun, prin cooperative.

O deosebită atentie au dat ingi
nerii și tehnicienii horticoli și fito- 
sanitari din cadrul raionului nostru 
organizării echipelor de la centrele 
de stropit pomii, din comunele Căli- 
nesti, Dobrești și Leordeni. Invătînd 
din experiența anului trecut, cînd 
prin organizarea de echipe de stro
pit, prin muncă voluntară. în co
muna Budișteni s-au obținut rezul
tate bune, ei caută să extindă aceas
tă acțiune si m alte comune, ca Bo- 
găti, Suseni etc., punînd la îndemîna 
pomicultorilor utilaiul si materia
lele necesare stropirilor

Pentru a arăta cît mai limpede 
producătorilor însemnătatea aplică 
rii regulilor vitl-pomicole si a me
todelor înaintate, tehnicienii horti- 
vitfcoli din comunele Văleni. Căli 
nești, Toipolovenl. Budișteni și Glîm- 
bocata, cu ajutorul inginerilor și

punctele agricole,tehnicienilor de la ______________
au organizat loturi demonstrative 
în livezile și viile țăranilor munci
tori fruntași. Pe aceste loturi s-au 
executat în bune condiții atît lucră
rile din timpul iernii, cit și cele de 
primăvară (dezgropat, tăiat, cercuit, 
stropit la vita de vie și curățit, 
stropit pomii în livezi etc.). Comu
nele in care s-au organizat astfel.de 
loturi demonstrative sînt fruntașe 
pe raion.

Totodată, inginerii și tehnicienii 
din cadrul raionului nostru au răs 
pîndit și difuzat în comune si sate 
fol volante, cît și materialul propa
gandistic trimis de Ministerul Agri
culturii.

ÎNTREBARE: Cum îndrumă teh
nicienii și inginerii agronomi pe 
producătorii agricoli în vederea efec
tuării lucrărilor la zi în vii și li
vezi ?

RĂSPUNS : Pentru a asigura în
drumarea permanentă a țăranilor 
muncitori cultivatori de pomi fruc
tiferi si vită de vie, cît și un con
trol eficace al lucrărilor în tot cursul 
anului, la secția agricolă raională 
s-a alcătuit un plan de lucru amă
nunțit în care s-au stabilit pentru 
fiecare inginer si tehnician sarcini 
precise în ce privește sectorul viti- 
pomicol. Munca a fost împărțită pe 
sectoare, în așa fel, îneît fiecare in
giner și tehnician de Ia raion să 
îndrume și să controleze activitatea 
a două Sau trei puncte agricole 
Sprijiniți si aiutati de aceștia, ingi
nerii și tehnicienii de la punctele a- 
grlcole și comune au tinut și tir 
conferințe la căminele culturale, în 
care vorbesc despre importanta lu- *

crărilor de îngrijire în vii și livezi, 
despre timpul cel mai indicat pen
tru efectuarea lor. De asemenea, ei 
au organizat consfătuiri și convor
biri cu pgmicuitarii și viticultorii, în 
cadrul carora au arătat țăranilor 
muncitori rezultatele bune obținute 
anul trecut în unitățile în care s-au 
făcut la timp si bine lucrările în vii 
și livezi.

In tot timpul anului, inginerii și 
tehnicienii horti-vlticoli dau de două 
ori pe săptămînă țăranilor munci
tori îndrumări prin stafiile de radio
amplificare, in ceea ce privește exe
cutarea lucrărilor la ordinea zilei. 
Totodată, prin demonstrațiile prac
tice De care ei le organizează în 
comune, arată în mod concret ță
ranilor muncitori cum anume tre
buie făcute lucrările principale, la 
executarea cărora se comit, de obi
cei. unele greșeli.

Deoarece în raionul nostru nu e- 
xistă stafii de avertizare a manei, 
tehnicienii și inginerii de la secția 
agricolă raională, în baza observa
țiilor făcute oe teren, indică țărani
lor muncitori datele la care trebuie 
făcute stropirile în vii. In felul a- 
cesta. s-a reușit ca în raionul nos
tru să se execute primul stropit la 
vita de vie în procent de aproape 
42 la sută, iar Pentru combaterea 
dăunătorilor din livezi s-au stropit 
65.000 de pomi. Fruntașe la această 
lucrare sînt comunele Budișteni, Vă
leni-Podgoria. Topoloveni etc., unde 
datorită muncii depuse de tehnicie
nii horticoli comunali Niculina Cre- 
menciug. Aurelia Ilie și alții, stro

pirile au fost aproape terminate.

Cum este și cum se manifestă boala
Printre cele mal răspândite beii parazitare care pro

voacă pierderi însemnate în. sectorul ovin se numără 
și teniaza mieilor. De această boală, ce bîntuie în
cepând de pe la sfîrșitul lunii mai. putînd lua o mare 
amploare în cursul verii, se îmbolnăvesc îndeosebi 
mieii care au vârsta între o lună și 8—10 luni. Boala 
este pricinuită de un vierme alb, lung de 1—5 m și 
lat pînă la 1,6 cm., care trăiește în intestinul subțire 
al mieilor și care poartă denumirea de tenie, panglică 
sau cordea.

Tenia are capul (scolex) înzestrat cu 4 ventuze, 
gîtul subțire și corpul lung alcătuit din inele, mai 
mult late decît lungi. Inelele cele mai îndepărtate de 
la cap sînt pe deplin dezvoltate și conțin ouă. Acestf 
inele, pe măsură ce ajung la maturitate, se desprind 
de corn si sînt eliminate o dată cu fecalele. In felul 
acesta, ouăle sînt împrăștiate pe pășune, unde po* 
trăi de la un an la altul, pentru că sînt foarte rezis
tente la căldură și frig.

Ajunse pe pășune, ouăle suferă cîteva transformări, 
de unde ajung apoi, o dată cu iarba, prin pășun.are. 
în intestinul mieilor, îmbolnăvindu-i. O tenie crește 
în intestinul mielului în medie cu 8 cm pe zi.

I.a miei, primele semne ale acestei boli se manifestă 
prin lipsa poftei de mîncare și lipsă de vioiciune. 
Mieii bolnavi se dezvoltă încet, au diaree care alter
nează cu constipafie însoțită de eforturi la defecare, 
gemete și încovoierea spinării.

In cazul cînd teniile sînt în număr mare, pînă la 
15—30 bucăți, în organismul animalului se produc 
turburări nervoase, colici, ceea ce poate oricinui 
moartea.

de magneziu, care va fi preparată din 2 părți apă 
călduță și o parte sulfat de sodiu sau sulfat de mag
neziu.

In tabelul de mai ios recomandăm dozele de soluție 
de sulfat de cupru, de sodiu sau magneziu care se 
administrează meilor. (A. Oorescu).

—
Vîrsta mieilor 

în luni
Soluție sulfat 

de cupru 
în cm c

Soluție sulfat de 
sodiu sau magneziu 

în cm c

l-l.1/» 15—20 30
l.'/a—2 20—25 40
2—3 25—30 50
3-4 30-35 60
4—5 35-40 705—6 40—45 80
6—7 45—50 90
7—8 50—70 100

t

Tratamentul bolii
Ca o primă măsură ce trebuie luată în vederea tra

tării mieilor bolnavi de teniază este separarea aces
tora de oi. cu 10—12 ore înainte de începerea tra
tamentului. în tot acest timp, mieii nu vor primi nici 
un fel de mîncare. După acest interval, li se va da 
să bea o soluție de sulfat de cupru (piatră vînătă) în 
proporție de 11 g la 1 litru de apă. Soluția va fi 
preparată numai în ziua cînd va fi întrebuințată. Pre
pararea se va face în vase de lemn curate, de sticlă, 
sau în vase smălțuite. Apa de ploaie'distilată sau de 
fîntînă, care va fi folosită la prepararea soluției, va 
fi mai întîi fiartă în clocot timp de o jumătate de 
ceas și lăsată să se răcească 2 ore. Pentru ca piatra 
vînătă să se topească bine, la fiecare litru de soluție 
se va adăuga de la 1—4 toi c de acid clorhidric.

La 2 ore după administrarea soluției de sulfat de 
cupru, se va da mieilor soluție de sulfat c[e sodiu sau

I r

Soluțiile vor fi date mieilor cu o sticluță sau cu o 
siringă mare de 150 cm c, prevăzută cu un tub de 
cauciuc care are la capăt o canulă de ebonit sau de 
fier. Dozele de medicamente indicate în tabel nu se 
vor aplica șablon, ci în funcție de stadiul de dezvol
tare a mieilor și de starea lor de întreținere.

După ce li s-a dat doctoria, mieii pot fi lăsati să 
sugă, să mă.nînce urluieli sau iarbă cosită. Se reco
mandă Ca timp de 1—2 zile, perioadă în care sînt 
eliminate teniile, mieii să fie ținuți în padoc sau saia 
și numai după aceea să fie mutati pe o pășune nouă. 
Locui! unde au fost ținuți mieii va fi măturat bine. Iar 
gunoiul strîns si ars sau aruncat la platforma de 
bălegar.

Dacă după o perioadă de timp se observă la miei 
noi cazuri de îmbolnăviri, tratamentul va fl repetat 
la 2 săptămâni.

Pentru ca teniaza mieilor să fie combătută, este 
necesar ca organele zooveterinare de la raioane, 
puncte agricole si comune să examineze cu atentie in
testinele mieilor sacrificați. începînd cu cei de la 2 
luni în sus, pentru a se vedea dacă sînt atinși de 
această boală. De asemenea, e necesar ca tratamentul 
preventiv al mieilor care pasc pe pășuni infectate să 
se facă cel mai tîrziu la 20 de zile după scoaterea 
animalelor pe asemenea pășuni.

Luând toate măsurile de combatere a bolii, vom 
reuși să evităm pierderi Ia miei și să obținem animale 
bine dezvoltate si cu producții mari.

Dr. veterinar TIMARIU SAVU 
stațiunea experimentală zooteh
nica Palas, regiunea Constanta

astfel.de


Din țara constructorilor comunismului

Expoziția Agricolă Unională în 1956
In curind, se vor redeschide por

țile Expoziției Agricole Unionale 
de la Moscova. Ca și în anul tre
cut. la Expoziție vor participa mul
te sute de stațiuni de mașini si 
tractoare, mii de colhozuri, sovho
zuri si ferme zootehnice din cele 
mai bune, sute de mii de fruntași 
în producția colhoznică și sovhoz- 
nică.

Dar, spre deosebire de anul tre
cut. la Expoziție vor fi reprezenta
te nu numai unele gospodării sau 
raioane fruntașe, ci si regiuni, ți
nuturi și chiar republici întrebi, care 
în anul 1955 au obținut recolte 
mari de cereale, sfeclă de zahăr, 
floarea-soarelui. bumbac, precum și 
producții mari de lapte, 
și-au îndeplinit 1__ _ ___________
obligațiile fată de stat în ce pri
vește predarea si vinzarea de „ 
reale, lapte și carne. Așa, de pildă, 
R.S.S. Tadiikă a dobindit dreptul 
de a participa la expoziție fiindcă 
sovhozurile si colhozurile de pe cu
prinsul ei au aplicat primele în 
producția agricolă noile metode a- 
vansate de cultivare a bumbacului. 
Pentru obținerea unor recolte mari 
de cereale si pentru 
nurilor de livrare a 
tre stat, au do- 
bîndft. de aseme
nea. dreptul de a 
participa la expozi
ție ținutul Krasno
dar, regiunile Bala- 
șovsk si Belgorodsk. 
. La Expoziție, o 
atentie deosebită se 
Va acorda prezen
tării colhozurilor și 
sovhozurilor care în 
.trecut au fost mai 
puțin avansate din 
punct de vedere e- 
conomic si care, ca 
urmare a aplicării 
perseverente în pro
ducție a experienței 
participantilor de a- 
nul trecut la expo
ziție, au trecut în 
rindul gospodăriilor 
fruntașe.

In această privință un bun exem
plu, ni-l dă artelul „Hrușciov**, ra
ionul Gorodoksk, regiunea Hmelnit- 
ki, care era mult rămas în urmă cu 
producția de produse animale. 
Conducătorii artelului. colhoznicii 
si mecanizatorii; în urma vizitării 
Expoziției Agricole Unionale, au 
elaborat un Plan amănunțit de a- 
plicare în ptoductia agricolă a ex
perienței avansate înfățișate la Ex
poziție si au luptat cu perseveren
tă pentru înfăptuirea lui. In decurs 
de 2 ani, ei au reușit să sporească 
considerabil producția de produse 
animale. Astfel, în anul 1955. la 
fiecare sută de hectare de teren 
agricol, colhozul a realizat o pro
ducție de lapte de 361 de chintale, 
obtinînd de la fiecare vacă furaia- 
tă cîte 3.926 litri de lapte. Totoda-

, tă. a sporit si producția 
de porc. In acest 
sută de hectare 
au revenit anul 
chintale de carne

si care
înainte de termen

ce-

depășirea pla- 
cerealelor că-

P. BELEAEV 
director adjunct al Expoziției 

Agricole Unionale

ani. a- 
produc- 
recolte 
culturi, 
loc de 

de

Expoziția Agricolă Unională a 
ajutat si artelului „Maxim Gorki", 
raionul Cikalov, regiunea Gorki, 
să pășească în rindul gospodării
lor fruntașe. Pînă acum 2 
cest colhoz era în urmă cu 
tia de lapte si strîngea 
mici de in. cartofi si de alte 
Acum, însă, el ocupă un
frunte pe raion la toti indicii 
producție.

Ca și in anul trecut. Expoziția 
va înfățișa pe scară largă experi
ența gospodăriilor fruntașe, care 
folosesc cu pricepere fiecare hectar 
de pămînt si care obțin o cantita
te maximă de producție la suta de 
hectare de teren agricol. Asemenea 
gospodării vor fi prezentate în toate 
pavilioanele Expoziției.

O atentie deosebită se va acorda 
prezentării experienței de valorifi
care a păminturilor virgine si înte- 
lenite și obținerii de pe aceste pă- 
mînturi a unor recolte mari de grîu 
de primăvară, mei si alte culturi.

Icondusă de tov. Boev a strins 
8.750 chintale de priu de pe 500 de 
hectare, iar brigada 
Loktionov a obținut pe 
prafată o producție de 
la hectar. Anul trecut, 
livrat statului peste un _____
Puduri de cereale de grîu de primă
vară. Lucrătorii din acest sovhoz 
și-au luat angalamentul ca în a- 
nul 1956 ' ■
colectare 
cereale.

Un loc 
va ocupa ___
obținerii de recolte bogate de po
rumb. sfeclă de zahăr, cartofi si 
alte culturi. In mod deosebit vor fi 
prezentate noile metode de culti
vare a sfeclei de zahăr. Colhozu
rile si sovhozurile fruntașe au fă
cut buchetatul culturilor de sfeclă 
de zahăr trecînd cu cultivatorul 
transversal peste rînduri si au pră
sit apoi mecanizat culturile în 2 
direcții. Datorită acestui fant. ele 
au redus simțitor cheltuielile de 
muncă pentru obținerea unui chin
tal de oroduse.

In regiunile zonei fără cernoziom, 
o mare rezervă pentru sporirea pro
ducției în sectorul cultivării plan

telor o constituie 
ogoarele negre, care 
ocupă o suprafață 
de milioane de hec
tare. Colhozurile 
fruntașe folosesc o- 
goarele negre Pen
tru cultivarea po
rumbului. iar dună 
recoltarea acestuia, 
însămîntează cu cul
turi de toamnă par
celele care se elibe
rează. Exoerienta a- 
cestor colhozuri si 
sovhozuri va fi pre
zentată într-o serie 
de pavilioane.

La Expoziția dfn 
anul acesta, va fi pe 
larg înfățișată si 
experiența avansa
tă din sectorul creș
terii animalelor. In 

pavilioanele Expoziției vor putea fi 
văzute 3-34 de vite comute mari. 
130 de cai. 370 de oL 285 de porci. 
200 de iepuri de casă. 150 de anî- 
male pentru blană și 2.580 de pă
sări diferite.

Ca si în anul precedent. Ia Ex
poziția Agricolă Unională din acest 
an vor fi oe lam expuse cele mai 
noi mașini folosite In agricultu
ră. •

In prezent la Expoziție se des
fășoară o activitate intensă. In pa
vilioane se instalează exponatele, 
se montează standurile, se execu
tă lucrări de amenajare.

Experiența avansată prezentată 
la Expoziție îl va înarma pe vizi
tatori cu noi cunoștințe, a căror a- 
plicare va aiuta oamenilor muncii, 
din agricultură in lupta lor pen
tru indeofinirea înainte de termen 
a sarcinilor celui de al Vl-Iea plan 
cincinal-

Din ziarul „Selskoe Hozeaistvo”
nr. 120f 1956

să predea la
1.600.000 de
de seamă la 

prezentarea

Aspect din piața colhozurilor

de came 
colhoz, la fiecare 
de teren agricol 
trecut cite 50.2 
de porc.

Valorificării noilor păminturi le 
sînt consacrate standuri speciale in 
pavilionul central si ia pavilioane
le ..R.S.F.S.R.*. .Siberia". -R.S.S. 
Cazahă*. „Ural* si altele.

In pavilionul central, va fi ară
tată importanta economică a valo
rificării păminturilor intelenite si 
virgine. In pavilionul „R.S.F.S.R.". 
va fi înfățișată experiența ținutu
rilor fruntașe, regiunilor sî diferite
lor gospodării fruntașe care au 
ținut anul trecut recolte mari de 
reale si de alte culturi pe noile 
mînturi luate in cultură.

In pavilionul „R.S. Kazahă”. 
fi prezentată experiența sovhozu
lui .Jdanov*. regiunea Kokcetavsk. 
In anul 1955. această gospodărie a 
insămîntat pentru india oară cere
ale in terenuri desțelenite oe o su
prafață de 21.500 ha. Condițiile cli
matice din cursul anului au fost 
cu totul nefavorabile. Aolicind însă 
o Înaltă agrotehnică si lucrările de 
ingriiire a semănăturilor sovhozul 
a obtinut o recoltă bună de grîu de 
primăvară. Asa. de pildă, brigada

ob- 
ce- 
pă-

a

tovarășului 
o mare su- 
19 chintale 
sovhozul a 
milion de

punctele de 
puduri de
Expoziție îl 
experienței

Declarația făcută 
de președintele Tito agenției TASS

înaintea plecării
BELGRAD: 30 (Agerpres). — 

TASS transmite: Solicitat de cores
pondentul din Belgrad al agenției 
TASS, losip Broz Tito, președintele 
Republicii Populare Federative Iugos
lavia, a făcut următoarea declarație 
înainte de plecarea in vizita sa ofi
cială în Uniunea Sovietică:

„împreună cu tovarășii mei plec în
tr-o vizită în Uniunea Sovietică, la 
invitația guvernului sovietic. Facem 
această călătorie cu o mare satisfac
ție deoarece sînlem convinși că vom 
avea posibilitatea nu numai să facem 
un schimb multilateral de păreri in 
diferite probleme care interesează cele 
două țări ale noastre și in problemele 
cu caracter internațional ci și să luăm 
cunoștință de uriașele succese obți
nute de Uniunea Sovietică în perioada 
de după război.

In același timp, plecăm cu o mare 
satisfacție in Uniunea Sovietică, pen
tru că este vorba de o țară de care ne 
leagă lupta comună și suferințe co
mune în trecut, țară pe care popoarele 
noastre o prețuiesc mult pentru 
uriașele sacrificii pe care le-a făcut în 
ultimul război împotriva cotropitori
lor fasciști.

Călătoria noastră în Uniunea Sovie
tică trebuie privită ca un rezultat al 
normalizării foarte rapide a relațiilor 
și al stabilirii legăturilor de prietenie 
și colaborare dintre cele două țări ale 
noastre. In această privință un rol 
foarte mare l-au jucat declarația de la 
Belgrad și tratativele pe care le-am 
dus in perioada semnării ei cu condu
cătorii sovietici-, în felul acesta putem 
constata acum că toate prevederile 
acestei declarații care se referă la 
relațiile noastre reciproce au fost în
deplinite IntrutotuL

Aș vrea să subliniez și faptul foarte 
important că relațiile dintre cele două 
țări ale noastre au primit un caracter 
ar totul clar și stabil ca relații dintre 
două state egale tn drepturi și că tn 
decursul acestui an au fost înlăturate 
aproape în întregime toate elementele 
care ar putea pune la îndoială acest 
caracter 
aceasta 
timp că sînt lipsite de temei toate 
presupunerile unor* că Iugoslavia ar fi 
amenințată de primejdia de *-și pierde 
situația sa independentă.

Intre noi nu mai există nici o pro
blemă importantă si greu de rezolvat 
Am lichidat cu succes aproape tot ce 
era negativ din cele ce se acumula
seră în trecut, am tras reciproc con
cluzii din aceasta și am netezi- calea 
spre o colaborare multilaterală în 
domeniile economic, politic și cultural.

Actuala noastră colaborare econo
mică a dat rezultate foarte pozitive și 
trebuie să spun că noi «Intern pe 
deplin mulțumiți de aceste rezultate

al relațiilor noastre. Prin 
vreau să subliniez tn același

sale la Moscova
tn deosebi dacă ținem seamă 
această privință nu s-a ajuns 
limită că există posibilități 
lărgirea și adîncirea continuă

in alegerile comunale din Italia

Vizita delegației 
guvernamentale romîne 

în Anglia
LONDRA 30 (Agerpres). — In zilele 

de 28 și 29 mai ax., delegația guver
namentală lomînă condusă de tov M 
Novac, locțiitor al ministrului Comer
țului Exterior, care se află actualmen
te în Anglia pentru tratative econo
mice, a vizitat — însoțită de tov. N. 
Korcinschi, ministrul R.P.R. în Marea 
Britanie — regiunea industrială York
shire.

In orașul Bradford, membrii delega
ției au fost invitați la un dejtin la care 
au întîlnit reprezentanți de frunte ai 
cercurilor comerciale și bancare din 
localitate: F. D. Nikel-Lean, pre
ședintele Camerei de Comerț regionale, 
Edgar C. Behrens, președintele Fede
rației Naționale a exportatorilor de 
textile, H. Banks Fearnley, președin
tele Asociației Exportatorilor de mate
rii prime și fire și alții.
. In dimineața zilei de 29 mai, dele
gația a vizitat uzinele textile Salts. 
In după amiaza aceleiași zile, în lo
calul primăriei orașului Bradford unde 
membrii delegației romîne au fost în- 
tîmpînați de primarul H. Fr. Walker, 
a avut loc într-o atmosferă cordială, 
un schimb de păreri cu privire la re
lațiile economice dintre R.P.R. 
Anglia.

Și

Congresul al III-lea 
al Partidului Muncii 

din Albania
? TWANA 30 (Agerpres). — A.T.A. 
transmite: La 29 mai, în cadrul Con
gresului al III-lea al Partidului Mun
cii din Albania au luat sArșit discu
țiile pe marginea raportului de acti
vitate al Comitetului Central al Par
tidului Muncii din Albania și a ra
portului Comisiei Centrale de Revizie.

In cadrul discuțiilor au luat cuvîn- 
48 de delegați. In ședința 
zilei de 29 mai Congresul 
o hotărîre cu privire la 
activitate al Comitetului

din sea- 
a adop- 
raportul 
Central

tul
ra 
tat 
de
al Partidului Muncii din Albania. Con
gresul a aprobat întrutotul linia poli
tică și activitatea practică a Comite
tului Central. Congresul a adoptat de 
asemenea o hotărîre în care aprobă 
raportul de activitate al Comisiei Cen
trale de Revizie.

AGRICULTURA
Pag. a 4-a 1 iunie 1956

In Adunarea Națională France
ză au loc dezbateri asupra politi
cii generale a guvernului prezidat 
de Guv Mollet. In cursul acestor 
dezbateri, va lua cuvîntul și pre
ședintele Consiliului, 
situl lor va cere un 
dere. Presa franceză 
aceste dezbateri vor 
mate, deoarece va fi 
larg și problema algeriană 
preocupă și neliniștește | 
lairgl ale poporului francez, 
meroase interpelări au fost depuse 
pe biroul Adunării Naționale de 
către deputății partidelor de stin
gă, care, făcîndu-se ecou al neli
niștii populare, cer să se pună ca
păt vărsării de sînge din Algeria.

Guvernul Guy Mollet, format în 
urma succesului alegerilor parla
mentare din 2 ianuarie a.c. al for
țelor de stînga din Franța, a rea
lizat, cu sprijinul Partidului Co
munist Francez, o serie de refor
me sociale care satisfac o parte 
din justele revendicări formulate 
de ani de zile de masele munci
toare din Franța. De asemenea, 
tot datorită înfrîngerii reacțiunii 
în alegeri. Franța a putut săvîrsi 
lucruri pozitive pentru cauza sta
bilirii încrederii între state și a 
colaborării pașnice. Recunoașterea 
independenței Marocului și 
ei, foste colonii franceze, a 
nat punerea în practică de 
principiului tratativelor si 
iarea 
cărui 
tă în 
Guy 
terne 
it nu 
istoria . .
prietenie dintre Franța si Uniunea 
Sovietică, ci și o nouă etapă în 
apropierea treptată dintre Răsărit 
si Apus si un mare succes al politi
cii de coexistență pașnică.

Firește că cercurile reacționare 
franceze și propovăduitorii războ
iului rece de peste ocean sînt pro
fund nemulțumiți de cursul luat de 
politica Franței. $i unii si alții 
sînt preocupați numai de supra- 
profituri, de aceea sînt interesați 
în cursa înarmărilor, a împilării 
maselor populare și a ațîțării vraj
bei dintre state. Acestor dușmani 
ai popoarelor și ai păcii nu le con
vine să aibă loc o destindere în 
relațiile internaționale și de aceea 
ele au început să reacționeze. 
Problema algeriană le servește de 
pretext ca să încerce să submineze 
guvernul Guv Mollet și să pregă
tească astfel întoarcerea lor la pu
tere. Astfel, vedem cum cercurile 
reacționare din Franța cer cu glas 
tot mai tare un război fără cruța
re împotriva poporului algerian. Ele 
insistă să fie dus un război de ex
terminare în Algeria. cu toate că 
s-a dovedit că nu prin forța arme-

care la sfîr- 
vot de încre- 

prevede că 
fi foarte ani- 
dezbătută pe 

j care 
păturile 

Nu-

Tunisi- 
însem- 
fapt a 
res cec
al fie-dreptului la libertate _ 

popor. Totodată vizita făcu- 
Uniunea Sovietică de către 
Mollet și ministrul de Ex- 
Christian Pineau a constitu- 
numai o dată importantă în 

tradiționalelor relații de

lor se poate rezolva problema al
geriană, căci cu cît se intensifică 
operațiile militare, cu atît crește 
și rezistenta poporului a’.gerîan.

înainte de alegerile parlamenta
re, Guy Mollet a promis în mod 
concret și precis că va face totul 
pentru încetarea războiului în A- 
frica de Nord și întoarcerea ime
diată a tinerilor soldați francezi în 
Franța. Diar, de cînd au fost făcu
te aceste declarații, operațiile mili
tare din Algeria, în loc să fie opri
te, au căpătat o extensiune și mai 
mare. Nu numai că tinerii francezi 
trimiși în Algeria nu au fost rea
duși în patrie, ci noi contingente 
de soldați au fost trimise să ducă 
o luptă sortită eșecului. .

Marea majoritate a populației 
din Algeria formată din ță
rani, muncitori, meseriași, funcțio
nari, dintre care 8 milioane sînt 
algerieni musulmani, iar un mili
on francezi și alțl europeni, are in
teresul comun de a munci și de a 
trăi pe picior de egalitate, spre bi
nele unei Algerij libere și demo
cratice care să aibă relații frățești 
cu Franța. Marii profitori de pe 
urma bogățiilor Algeriei s’nt însă 
interesați ca populația algeriană 
musulmană să fie lipsită de drep
turile ei naționale, politice și eco
nomice. Toate acestea le înțeleg 
masele populare din Franța. De 
aceea, ele vor ca războiul din Al
geria să înceteze și să se ducă tra
tative cu reprezentanții poporului

po-

algerian. Prin acțiuni tot mai nu
meroase, masele populare se opun 
ca Franța să fie istovită într-un 
război în care sînt interesați nu
mai dușmanii poporului și ai păcii. 
In cursul acțiunilor care au loc în 
toată țara pentru soluționarea paș
nică a problemei algeriene se în
tărește unitatea de acțiune dintre 
socialiști și comuniști, în jurul că
rora se strînge tot mai mult 
porul francez.

In fața rezistenței eroice a po
porului algerian și a opunerii tot 
mai dîrze a maselor largi populare 
din Franța față de războiul de ex
terminare dus în Algeria se vede 
cum reacțiunea se dedă la tot fe
lul de manevre. In timp ce încear
că să obțină jde la guvernul Guv 
Mollet continuarea politicii de 
forță în Algeria, reacțiunea pregă
tește venirea la putere a generalu
lui de Gaulle sau a mareșalului 
Juin.

Masele 
nosc însă 
pericolul 
prezentul 
ploturile 
numai de 
De aceea, 
bun mijloc de a pune capăt mane
vrelor reacțiunii este încetarea osti
lităților din Algeria. Astfel se va 
sfîrși activitatea forțelor întunere- 
cului din Franța și, totodată, vor 
fi satisfăcute cererile poporului al
gerian și respectate adevăratele 
interese ale poporului francez.

mare șalului

populare din Franța cu- 
din tristă c--— 

ce-1 prezintă 
și viitorul patriei 

reacfțiiunii „______ ...
interesele sale meschine, 
ele își spun că cel mai

experienfă 
pentru 

com- 
preocuoate

Prima stație intracontinentală de cercetări 
științifice a U.R.S.S. în Antarctica

MOSCOVA 30 (Agerpres) .-TASS 
transmite: La 27 mai la o distanță 
de aproape 400 km sud-est de țărmul 
Pravdei (Antarctica) a fost inaugu
rată oficial prima stație intraconti- 
nentală de cercetări științifice a 
U.R.S.S. Ea a fost denumită „Pioncr- 
skaia”.

Noul centru științific este situat pe 
platoul de gheață al Antarctidei. la o 
altitudine de aproximativ 2.700 m 
deasupra nivelului mării. Coordona
tele lui sînt 69° 44’ lat. sud și 95° 30’ 
long. est. Noua stație a fost înființată 
In punctul final al expediției în inte
riorul continentului, care a pornit la 
2 aprilie sub conducerea lui M. So
mov, Erou al Uniunii Sovietice.

Pentru prima oară în istoria explo 
rarilor celui de-al șaselea continent, 
în condițiile grele ale toamnei antarc
tice, această stație științifică mobilă

a parcurs o mare distantă pe sănii re
morcate de tractoare. Pe viscol și 
furtună, oamenii de știință și-șu croit 
drum prin îngrămădirile haotice de 
zăpadă. Temperatura atingea minus 
40-55 grade.

In decurs de o lună grupul de oa
meni de știință a efectuat numeroase 
observații valoroase in’ domeniul aero- 
meteorologiei, astronomiei, glaciolo- 
giei, magnetismului terestru, geomor- 
fologiei.

La 4 mai grupul de cercetători s-a 
oprit ia 370 km de țărmul mării Da
vis. Aici s-a hotărît crearea unei stații 
științifice permanente, ca primă etapă 
de organizare în vederea Anului geo- 
fizic internațional a stațiilor intracon- 
tinentale „Vostok* și „Sovetskaia* în 
regiunile Polului geomagnetic sud și 
a Polului de inaccesibilitate relativă.

că 
încă 
pentru 

_  ___t _________ a cola
borării economice care va întări și 
mai mult încrederea noastră reciprocă.

In ceea ce privește colaborarea 
noastră culturală, ea este abia la 
începutul dezvoltării sale. Cred că nu 
există nici o piedică pentru ca această 
colaborare să se lărgească și să se 
întărească și mai 
U.R.S.S. dispune de 
de realizări culturale 
noastre le dau o 
Aceasta va consp 
contribuție foarte Importantă la cauza 
unei mai bune cunoașteri reciproce a 
realizărilpr noastre în diferitele 
domenii ale culturii.

In ceea ce priveș’.e colaborarea 
noastră în problemele de politică 
externă, cred că nu trebuie să sub
apreciem rezultatele care au fost 
obținute pină In prezent, deoarece 
Uniunea Sovietică și Iugoslavia au 
puncte de vedere identice în probleme 
atît de importante ca, de pildă, de
zarmarea, securitatea colectivă, co
existența pașnică și activă, consoli
darea păcii, colaborarea internațio
nală economică și culturală etc.

Dacă avem puncte de vedere dife
rite asupra unor evenimente inter
naționale, ele nu au o însemnătate 
esențială. Aceasta, după părerea mea. 
este normal în relațiile dintre state 
care duc o politică externă de sine 
stătătoare.

Firește că în procesul dezvoltării 
colaborării în problemele de politică 
externă, vor putea fi realizate puncte 
de vedere identice și în prob’emele 
asupra cărora «vem ta prezent păreri 
diferite.

Dacă analizăm politica externă 
dusă de guvernul nostru ta ultimul 
timp, al cărei țel principal este men
ținerea păcii și colaborarea interna
țională stabilirea coexistenței pașnice 
între state, indiferent de sistemul lor 
mtern. cred că nu se poate pune 
la îndoială scopul vizitei noastre și 
dorința de a stabili o colaborare mai 
trainică între Iugoslavia ș: Uniunea 
Sovietică.

Înaintea plecării ta Uniunea Sovie
tică. ta numele poooirelor Iugoslaviei 
trimit popoarelor Uniunii Sovietice un 
călduros salut le urez fericire și noi 
succese în dezvoltarea lor.

tn 
Ia

mult, deoarece 
un uriaș tezaur 
cărora popoarele 

_ înaltă prețuire, 
«tltul de asemenea o 

importantă la cauza

ROMA 30 (Agerpres). — Agenția 
France Presse transmite următoarea 
listă a rezultatelor oficiale cunoscute 
pină în prezent a alegerilor munici
pale care au avut loc in Italia la 26 
și 27 mai.

Partidele de sitînga (comuniștii și 
socialiștii) ,
creștini — 9.226.428; Social-democra- 
ții _ ----------- -----------
1.013.695;
tldele de extremă dreaptă 2.987.934 
(monarhiștii-neofasciștii).

Corespondenții de presă din Italia 
apreciază rezultatele «acestor alegeri 
pentru Consiliile municipale ca oglin
dind succesele înregistrate de forțele 
de stingă. In Italia, relatează ziarele, 
se constată , o nouă și vădită alune
care spre stingă”. Potrivit acestor re
zultate, In organr-le de conducere a 
numeroase orașe italiene și in primul 
rînd la Roma, comuniștii și socialiștii 
au realizat un ciștig de voturi in 
comparație cu alegerile municipale 
din trecut, in timp ce partidele din 
coaliția guvernamentală se găsesc in 
minoritate. Corespondentul agenției a- 
mericane United Press scrie cu în
grijorare că „in cadrul alegerilor mu
nicipale care au avut loc duminică și 
luni in Italia, partidele pro-occidenta- 
le

muniștii și
— 9.042.602; Democrați-

1.787.863; Liberalii — 
Radicalii — 20.793; Par-

au pierdut controlul asupra Romei

șl a altor centre Importante”. Același 
corespondent subliniază că „la Roma
— centrul bisericii catolice romane și 
capitala țării — alegerile municipale 
s-au încheiat printr-un impas” pentru 
partidele din coaliția guvernamentală.

Corespondentul agenției Reuter 
nu»și ascunde uimirea față de aceste 
rezultate „neașteptate”. El arată că 
partidele din coaliția guvernamentală 
„au pierdut controlul nu numai la 
Roma, ci și în numeroase orașe im
portante unde deținuseră majoritatea 
după alegerile din 1951, datorită unei 
legi electorale „special Întocmite” 
(sublinierea aparține corespondentu
lui) abrogate în prezent”. Printre a- 
ceste orașe Reuter citează: Milano, 
Genova, Veneția, Florența, Palermo
— capitala Siciliei, Brindisi și marele 
port la Adriatică — Triest.

Toate telegramele agențiilor d» 
presă occidentală relatează despre de» 
ruta care a cuprins cercurile guver
namentale italiene, pe măsură ce Mi
nisterul de Interne publică noi liste 
privind rezultatele alegerilor. Agen
ția United Press, informează că par
tidul democrat-creștin, principalul 
partid din coaliția guvernamentală a 
convocat de urgență o reuniune extra
ordinară a membrilor din conducere, 
pentru a examina situația.

Palmiro Togliatti și-a încheiat 
vizita în Iugoslavia

Declarația comună asupra tratativelor de la Belgrad

Președintele Tito 
a plecat în U.R.S.S.

BELGRAD 30 (Agerpres). — 
TASS transmite: In seara zilei de 
30 mai. Iosin Broz Tito a părăsit 
Iugoslavia, o-lectod în U.R.S.S. în
tr-o vizită oficială. Trenul va trece 
prin Republica Populară Romînă.

împreună cu președintele Tito si 
soția, în U.R.S.S. au plecat de ase
menea Edvard Kardeli. vicepreșe
dinte al Vdtei Executive Federati
ve. Kocea Ponovici, secretar de 
stat centru Afacerile Externe. Mial- 
ko Todorovici, membru al Vecei 
Executive Federative. Iakov Blaie- 
vici. președintele Vecei Executive a 
Republicii Populare Croatia, pre
bum si alte persoane.

Sundestagul discută problema 
unificării Germaniei

BONN 30 (Agerpres). — La 30 mai 
au început în Bundestagul de la Bonn 
dezbateri în legătură cu unificarea 
Germaniei. Dacă aceste dezbateri ar 
tinde într-adevăr să contribuie la apro
pierea celor două state germane pen
tru înlesnirea unificării, ele ar fi sa
lutate cu căldură de toți germanii, atît 
din est cit și din vest, precum și de 
tdți oamenii iubitori de pace din țările 
europene care au cunoscut flagelul 
militarismului german. Dar lucrurile nu 
stau așa, iar organizatorii dezbaterii 
de astăzi din Bundestag au urmărit 
cu totul alte scopuri decît acelea e- 
nunțate în ordinea de zi Fracțiunile 
partidelor reprezentate în Bundestag 
supun discuției 23 de probleme menite 
să dea prilej de transformare a tribu
nei parlamentare vest-germane într-un 
for pentru lansarea de calomnii împo
triva Republicii Democrate Germane, 
pentru justificarea politicii agresive 
atlantice, la care contribuția ves‘-ger- 
mană este prezentată ca „esențială”.

In cîteva rînduri
• La 30 mai K. E. Voroșilov, pre

ședintele Prezidiului Sovietului Su
prem al U.R.S.S.. a primit la Kremlin 
delegația Folketingului Danemarcei. în 
frunte cu Gustav Pedersen, președin
tele Folketingului care vizitează Uniu
nea Sovietică la invitajia Sovietului 
Suprem al U.R.S.S. (TASS).

• Președintele Republicii Ceho
slovace, Antonin Zapotocky, a invitat 
pe președintele Indoneziei, dr. 
Achmed Sukarno, să viziteze Ceho
slovacia. Președintele Sukarno a 
acceptat invitația. El va vizita Ceho- 
slovacia
face tn cursul lunii septembrie tn 
Uniunea Sovietică. (Ceteka)
• La 29 mai s-a deschis la Magni-

togorsc consfătuirea unională pentru 
automatizarea proceselor de producție, 
convocată de Ministerul Siderurgiei 
al U R.S.S. și de conducerea Asociați
ei tehnico-științifice a metalurgiștilor. 
La consfătuire participă reprezentanți 
ai Cehoslovaciei, Poloniei, Bulgariei. 
Chinei. Republicii Democrate Germa
ne, Ungariei, R.P.D. Coreene, Romi- 
niei. Iugoslaviei. (TASS). I

după călătoria pe care o va

BELGRAD 30 (Agerpres). — La 30 
mai a părăsit Belgradul pe calea ae
rului Palmiro Togliatti, secretar ge
neral al Partidului Com-unist Italian.

După cum a transmis postul de ra
dio Belgrad, înainte de plecare To
gliatti a dat citire în fața reprezentan
ților presei textului declarației comune 
asupra tratativelor pe care le-a dus la 
Belgrad. In declarație se spune:

La invitația C.C. al Uniunii Comu
niștilor din Iugoslavia, tovarășul Pal
miro Togliatti, secretar general al 
Partidului Comunist Italian, insoțit de 
tovarășul Luigi Amadesi, membru al 
C.C al Partidului Comunist Italian, a 
vizitat Belgradul între 28 și 30 mai 
1956. In cadrul tratativelor care au a- 
vut loc cu tovarășul losip Broz-Tito, 
secretar general al C.C. al Uniunii Co
muniștilor din Iugoslavia, cu partici
parea altor membri ai Comitetului 
Cxecutiv al C.C al Uniunii Comuniș-
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tilor din Iugoslavia, și in cadrul ce
lorlalte întrevederi, a avut loc un 
schimb de păreri asupra problemelor 
care prezintă interes pentru cele 
două părțj și asupra unor viitoare 
contacte in scopul întăririi colaborării 
dintre comuniștii italieni și Iugoslavi. 
Tratativele s-au desfășurat într-o at
mosferă tovărășească.

In articolul intitulat „Contacte fo
lositoare” consacrat vizitei lui Toglia
tti tn Iugoslavia, ziarul „Borba” su
bliniază că reluarea legăturilor dintre 
Partidul Comunist Italian și Uniunea 
Comuniștilor din Iugoslavia reprezin
tă un eveniment important care tre
buie salutat. In articol se exprimă con
vingerea că stabilirea unui contact di
rect între Partidul Comunist Italian și 
Uniunea Comuniștilor din Iugoslavia 
va exercita o influență pozitivă asupra 
dezvoltării relațiilor de bună vecină
tate dintre cele două țări.

iscacocsoocoooceooeooooQcocooococooococacsoaoooocooooooooaoooooooooooo^
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mai presus de orice
Intr-unui din documentele pre

zentate la cea de a opta aduna
re generală ordinară a Federa
ției Internaționale a Producăto
rilor Agricoli, care a avut loc in 
septembrie anul trecut la Roma, 
se exprima în chip delicat tea
ma că politica de prețuri la bum
bacul de export pe care o va a- 
dopta S.U.A. în 1956 ar putea 
produce serioase perturbații pe 
piața internațională a bumbacu
lui. Această teamă, numită în 
documentul întocmit de secreta
riatul F.IP.A. „incertitudine", 
era pusă pe seama faptului că 
S.U.A. dispune de un stoc consi
derabil de bumbac pentru export. 
In august 19-55, S.U.A. urma să 
dețină practic întregul „exce
dent" de bumbac din lumea ca
pitalistă. „Guvernul S.U.A. — 
arăta documentul — este stăpîn 
pe situația prețurilor, căci el 
posedă de fapt întreaga aprovi
zionare excedentară de bumbac 
din lume", 
răta că în 
S.U.A. ar 
care să-i 
unei mari cantități din bumbacul 
stocat, nu este exclus să se pro
ducă ,.un război al prețurilor 
mondiale la bumbac".

Pentru a liniști oarecum (ările 
capitaliste mari producătoare de 
bumbac, nota secretariatului 
F.I.P.A. încearcă să demonstreze 
că adoptarea de către S.U.A. a 
unei politici care ar lovi în inte
resele exportatorilor de bumbac 
este pu(in probabilă. Chipurile, 
guvernului S.U.A. nu i-ar con
veni să fie acuzat de dumping 
(vinzarea mărfurilor peste hotare 
cu prețuri mai mici 
ele în (ară).,

N-au trecut multe 
adunarea generală 
F.I.P.A. și s-a și vădit că teme
rile exprimate atunci cu privire 
la viitoarea politică de prețuri 
americane la bumbacul pentru 
export au fost întemeiate. Gu
vernul S U.A. nu s-a temut că va 
fi acuzat de dumping.

In luna aprilie a.c., Ministe
rul Agriculturii al S.U.A. a a- 
nun(at hotărîrea sa de a vinde 
pe piețele externe o mare canti
tate din stocul guvernamental 
de bumbac. Este vorba de apro
ximativ 5.000.000 de baloturi, a- 
dică peste 1.000.000 tone. In trea
căt, amintim că, după calculul 
F.I.P.A., cererea mondială de 
import nu va depăși în acest an 
12.500.000 de baloturi. Prin ur
mare, dintr-odată S.U.A. au ho
tărît să vîndă aproape jumătate 
din necesarul de import al pie- 
(ii mondiale. Dar nu numai atît. 
In intenția Ministerului Agricul
turii S.U.A. este de a vinde acest 
bumbac la un preț mai mic 
decît cel cu care l-a cumpărat și, 
după cum ușor se înțelege, la un

Documentul mai a- 
cazul cînd guvernul 
lua anumite măsuri 
asigure desfacerea

decît costă

luni de la 
ordinară

preț mai mic decît prețul de pe 
plata mondială.

Ce a determinat guvernul 
S.U.A. să ia asemenea măsură, 
care se pare că nu aduce profit 
Statelor Unite și va lovi puter
nic în interesele țărilor capita
liste mari exportatoare de bum
bac ? Răspunsul nu-i greu de 
dat. Pe de o parte, criza agrară 
in floare în S.U.A., caracterizată 
prin îngustarea piefii interne 
pentru produsele agricole și crea, 
rea uriașelor stocuri de cereale, 
bumbac și grăsimi, în scopul 
menținerii preturilor urcate, iar 
pe de altă parte, primejdia de a 
pierde piețele de desfacere pen
tru bumbac. Intr-adevăr, în ulti
mii ani, cererea de bumbac ame
rican pe piafa mondială a scăzut 
considerabil. Acestea sînt de fapt 
și lucrurile importante pe care 
le-a omis secretariatul F.I.P.A. 
cînd a alcătuit „Nota asupra 
bumbacului" și cînd s-a străduit 
să liniștească (ările capitaliste 
mari producătoare de bumbac, că 
guvernul S.U.A. nu va lua mă
suri care să lovească în intere
sele lor.

Cum era și de așteptat, măsu
rile luate de Ministerul Agricul
turii din S.U.A. au stlrnit o mare 
nemulțumire în rindul (ărilor ca
pitaliste exportatoare de bumbac. 
Poate că pe guvernul american 
îl va interesa mai pufin protes
tul Egiptului, care în cazul cînd 
bumbacul american va fi vîndut 
la un pre( mai scăzut păgubește 
30 milioane de lire egiptene, 
sau protestul statelor Peru, Me
xic, Nicaragua și Salvador, a 
căror economie va avea de ase
menea de suferit pierderi mari. 
Dar guvernului american îi va 
veni greu să astîmpere nemul
țumirea unor țări ca Anglia, 
Franța, Belgia, Olanda și Italia, 
care sînt aliafi principali ai 
S.U.A.

Economia țărilor aliate State
lor Unite se zbate, și așa, în mari 
greutăți provocate de cursa înar
mărilor și restricțiilor americane 
impuse comerțului lor cu țările 
din lagărul socialist. Dezorgani
zarea de care-i amenințată piața 
internațională a bumbacului prin 
măsura luată de Ministerul Agri
culturii al S.U.A. le va complica 
și mai mult situația. Si mai gra
ve vor fi urmările pentru țările 
producătoare de bumbac mii 
mici.

Atunci, ne întrebăm pe btină 
dreptate, unde-i colaborarea eco
nomică între S.U.A. și țările prie
tene ei ? Desigur, și cu acest 
prilej se dovedește că, atunci cînd 
e vorba de interesele monopolu
rilor americane. interesele țărilor 
prietene cad. Numai că aceasta 
duce la ascuțirea și mai puter
nică a contradicțiilor dintre ță
rile lagărului capitalului.
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